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METODOLOGIA DE VERIFICARE, EVALUARE ŞI SELECȚIE A 
PROIECTELOR ȊN CADRUL PROGRAMULUI REGIONAL NORD-VEST 

2021-2027 
 
 

Prezentul document se aplică în contextul implementării Programului Regional Nord-Vest (PR NV) 

2021 – 2027. Acesta reprezintă metodologia propusă și criteriile de evaluare și selecție care urmează 

a fi utilizate de către Autoritatea de Management pentru Programul Regional Nord-Vest în vederea 

selectării operațiunilor (proiectelor) finanțate din PR NV 2021-2027. 

 

Criteriile de verificare, evaluare și selecție menționate în prezenta metodologie răspund cerințelor Art. 

72-73 din REGULAMENTUL (UE) 2021/1060 AL PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI AL CONSILIULUI din 24 

iunie 2021, de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul 

social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european. 

În conformitate cu prevederile art. 40, alin 2, lit. a, REGULAMENTUL (UE) 2021/1060, membrii 

Comitetului de monitorizare a PR NV examinează și aprobă metodologia și criteriile folosite pentru 

selecția operațiunilor.  

 

1. Tipuri de apeluri de proiecte care se pot lansa în cadrul PR NV 

 

În cadrul PR NV 2021-2027, se vor aplica două tipuri de apeluri de proiecte, respectiv două mecanisme 

de finanțare: competitiv și necompetitiv.  

 

În cadrul apelurilor competitive, finanțarea proiectelor va avea la bază un principiu competițional, 

garantat prin selecția proiectelor în funcție de punctajul total obținut în urma aplicării criteriilor de 

evaluare tehnică și financiară menționate în cadrul ghidului solicitantului specific fiecărui apel de 

proiecte, în limita fondurilor alocate în cadrul apelului de proiecte, cu condiția atingerii unui prag 

minim de calitate. 

 

Ierarhizarea proiectelor și respectiv finanțarea poate fi acordată  luând în considerare următoarele 

aspecte: 

- ierarhizarea cererilor de finanțare în vederea contractării, la finalul apelului de proiecte, în 

limita bugetului alocat respectivului apel, în funcție de punctajul obținut pe baza aplicării 

criteriilor de evaluare tehnico-financiară, în ordine descrescătoare.  

- selectarea cererilor de finanțare în vederea contractării, la intervale de timp prestabilite, în 

limita bugetului alocat respectivului apel, în funcție de punctajul obținut pe baza aplicării 

criteriilor de evaluare tehnico-financiară, respectând praguri de excelență aferente 

intervalelor de timp prestabilite în Ghidul Solicitantului. 

Apelurile de proiecte necompetitive vizează proiectele considerate strategice la nivel regional, în 

conformitate cu prevederile PR NV, proiecte/solicitanți care au fost preselectate în cadrul unor 

proceduri de preselecție derulate anterior, precum și proiectele/solicitanții pentru care există alocări 
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predefinite. Proiectele sunt selectate în vederea contractării, în ordinea depunerii acestora, cu 

condiția respectării pragului de calitate stabilit și în condițiile prevăzute în Ghidul Solicitantului, în 

limita bugetului alocat respectivului apel.  

 

Derularea tuturor tipurilor de apeluri de proiecte în cadrul PR NV are la bază prevederile ghidurilor 

solicitantului, specifice fiecărei priorități /obiectiv specific/acțiune.  

În cazul apelurilor de proiecte fără praguri de excelență, în situația în care înainte de finalizarea 

termenului limită se depun proiecte care depășesc alocarea financiară aferentă apelului respectiv cu 

peste 200% (sau în funcție de limita stabilită la nivelul AM PR NV și precizată în ghidul solicitantului), 

AM PR NV poate lua decizia de a sista depunerea cererilor de finanțare. 

Înainte de lansarea fiecărui apel de proiecte, AM PR NV va publica spre consultare publică, pe site-ul 

regionordvest.ro ghidul solicitantului aplicabil. În urma finalizării procedurii de consultare publică, în 

cazul în care sunt propuse modificări asupra criteriilor prevăzute în cadrul prezentei metodologii, AM 

PR NV informează în scris CM asupra propunerilor respective. În cazul în care nu sunt obiecții asupra 

modificărilor respective ale membrilor CM, transmise în termenul specificat în informarea respectivă, 

AM PR NV aprobă ghidul solicitantului și lansează apelul de proiecte  aferent prin publicarea unui 

anunț de lansare pe site-ul anterior menționat. 

 

2. Aprobarea supracontractării în cadrul apelurilor de proiecte 

 

Aprobarea supracontractării în cadrul apelurilor de proiecte se realizează în conformitate cu 

prevederile OUG 133/2021 – art. 15, alin. 1, lit. b, în funcție de disponibilitatea fondurilor, pe baza 

instrucțiunilor emise de AM PR N-V, cu încadrarea în creditele de angajament aprobate anual cu 

această destinație prin legile bugetare anuale. 

 

3. Verificarea, evaluarea, selecția și contractarea proiectelor 

 

3.1 Verificarea, evaluarea și selecția proiectelor 

Ulterior depunerii, cererile de finanțare vor intra într-un sistem competitiv/ necompetitiv de 

verificare, evaluare și selecție, în urma căruia vor fi finanțate doar proiectele care întrunesc toate 

criteriile stabilite prin prevederile ghidului solicitantului aplicabil și care se încadrează în alocarea 

apelului respectiv de proiecte/supracontractarea aprobată. 

 

Criteriile respective se referă la eligibilitatea solicitantului, a proiectului, la criteriile de evaluare 

tehnico-financiară, precum și la alte condiții stabilite prin ghidurile solicitantului pentru a se asigura 

transparența procesului de acordare a finanțării, aplicarea tratamentului egal și nediscriminatoriu al 

solicitanților la finanțare 

 

Pe parcursul derulării procesului de verificare, evaluare, selecție și contractare a proiectelor, AM se va 

asigura de îndeplinirea condițiilor impuse de articolul 73 din Regulamentul (UE) 2021/1060 utilizând 

metodologiile interne și procedurile operaționale, dar și prin aplicarea criteriilor relevante 

de  eligibilitate si selecție. 
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Pentru asigurarea celui mai bun raport între cuantumul sprijinului, activitățile desfășurate și 

îndeplinirea obiectivelor (RDC art. 73. Alin. 2, lit. c), AM va verifica în cadrul procesului de evaluare, in 

funcție de tipul de apel, elemente precum: corelarea valorii bugetului/grantului cu descrierea 

proiectului/planul de afaceri/lucrările care urmează să fie efectuate și cu obiectivul 

proiectului/obiectivul specific, etc. 

 

În cazul apelurilor de proiecte cu praguri de excelență, proiectele care conform alocării automate a 
punctajului din sistemul electronic ating cel puțin cel mai mic prag de excelență stabilit în ghidul 
solicitantului, evaluarea se va realiza în ordinea depunerii acestora. 
Restul proiectelor, care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel 
puțin cel mai mic prag de excelență stabilit în ghidul solicitantului, vor fi ierarhizate pe baza alocării 
automate a punctajului din sistemul electronic și vor fi evaluate în ordine descrescătoare și propuse 
spre contractare cu condiția menținerii punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare. 
Evaluarea proiectelor va fi suspendată în momentul în care valoarea nerambursabilă solicitată prin 

cererile de finanțare propuse spre contractare atinge pragul de 200% (sau în funcție de pragul 

stabilit la nivelul AM PR NV și precizat în ghidul solicitantului) din alocarea financiară a apelului de 

proiecte.  

 

3.2 Depunerea și soluționarea de contestații  

Un solicitant care se consideră nedreptățit de rezultatele procesului de verificare/evaluare și selecție/ 

contractare, poate formula, în scris, o singură contestație aferent fiecărei etape din proces, care va fi 

soluționată de către AM PR NV. Condițiile privind depunerea, admisibilitatea și soluționarea 

contestației sunt detaliate în cadrul ghidului solicitantului.  

 

3.3 Etapa contractuală și semnarea contractului de finanțare 

Etapa contractuală se demarează  în baza listei proiectelor finanțabile realizată în urma finalizării 

etapei de evaluare tehnică și financiară, în condițiile specificate de ghidul solicitantului aplicabil. 

Proiectele care nu se încadrează în alocarea apelului de proiecte/supracontractarea aprobată pot fi 

incluse în lista de rezervă. 

 

Demararea etapei contractuale se va realiza prin notificarea solicitantului la finanțare cu privire la 

condițiile care trebuie îndeplinite pentru finalizarea etapei și acordarea finanțării/încheierea 

contractului de finanțare. Aceste condiții sunt detaliate în cadrul ghidurilor solicitantului și se pot referi 

la depunerea de documente, demonstrarea îndeplinirii unor criterii de eligibilitate și/sau a unor 

observații/recomandării din etapele anterioare ale procesului. 

 

Semnarea contractului de finanțare se va realiza de către Agenția de Dezvoltare Regionala Nord-Vest, 

în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Regional Nord-Vest 2021-2027 și 

solicitant. 

În situația în care, în urma consultărilor publice se identifică necesitatea includerii sau modificării 

prezentului document, AM va opera modificările necesare și le va supune aprobării CM prin 

procedură scrisă. 
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CRITERIILE DE ELIGIBILITATE ȘI DE SELECȚIE APLICABILE ÎN CADRUL 

PROGRAMULUI REGIONAL NORD-VEST 2021-2027 
 

132.A - Sprijinirea dezvoltării parcurilor de specializare inteligentă  
OP 1 - " O Europă mai inteligentă și mai competitivă prin promovarea transformării economice 

inteligente și inovative și a conectivității TIC regionale" 

P1 - "O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice" 

OS 1.3 - "Intensificarea creșterii durabile  și a competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă 

în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive" 

Dezvoltarea avantajelor competitive ale regiunii prin inovare și investiții în domeniile de specializare 

inteligentă. 

Acțiunea b) Sprijinirea ecosistemului antreprenorial regional, încurajarea dezvoltării diferitelor forme 

specifice de antreprenoriat și de intermediere în antreprenoriat 

 

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele 

regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile. 

 

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea 

acelor  proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR 2021-2027 și care conduc la atingerea 

acestora şi la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea 

proiectelor cu  un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și 

selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurare a 

confinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile 

contractului de finanțare.   

Această prioritate are ca obiectiv sprijinirea IMM-urilor, răspunzând simultan la trei nevoi ale IMM-

urilor: nevoia de acces facil la utilități de bază, nevoia de creare a condițiilor propice pentru 

clusterizare și inovare, nevoia de sprijin prin acces la finanțare nerambursabilă, pentru IMM-urile 

active în domenii de activitate cu valoare adăugată ridicată, conform RIS3 NV. 

Se va acorda o importanță strategică susținerii IMM-urilor cu activitate în domeniile identificate prin 

RIS3 NV, ca având valoare adăugată ridicată, prin sprijinirea activității parcurilor de specializare 

inteligentă.  

În acest sens se vor organiza două apeluri de proiecte, după cum urmează:  

• Un apel care vizează crearea și/sau extinderea parcurilor de specializare inteligentă 

(pregătirea utilităților și a altor facilități din cadrul parcurilor de specializare inteligentă necesare 

sprijinirii IMM-urilor), inclusiv dezvoltarea serviciilor de sprijinire a IMM-urilor, suprafata minimă a 

parcului fiind propusă pe o suprafață de minim 3 hectare; 

• Un apel care va viza IMM-urile, prin intermediul căreia se va oferi sprijin sub formă de granturi 

în favoarea dezvoltării activităților economice ale IMM-urilor (ex: investiții pentru dezvoltarea și/sau 

diversificarea capacității de producție/prestarea de servicii, achiziționarea de noi tehnologii, activități 

de inovare etc), pentru a asigura sustenabilitate și reziliență, în cadrul parcurilor de specializare 
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inteligentă- minim 5 IMM-uri care urmează să devină rezidente în cadrul parcurilor care să creeze cel 

puțin 15 locuri de muncă.   

O atenție deosebită este acordată respectării principiilor orizontale menționate la nivelul Acordului de 

Parteneriat și Programului Regional Nord-Vest 2021-2027.  

Se va acorda punctaj suplimentar proiectelor care propun activități legate de componenta de obținere 

de energie electrică prin cogenerare/energie regenerabilă. 

Valorile minime/ maxime ale proiectelor sunt corelate cu alocările financiare și cadrul de performanță 

stabilit pentru PR NV, cu indicatorii propuși, în conformitate cu prevederile și restricțiile impuse prin 

regulamentele comunitare aferente politicii de coeziune.Proiectele depuse vor parcurge etapa de 

evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre contractare cele care ating pragul de excelență 

de 70 de puncte și care se încadrează în alocarea financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.  

Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragul de 

excelentă de 70 de puncte, vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre 

contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și 

în urma evaluării tehnico-financiare. 

Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel 

puțin 70 de puncte, vor fi ierarhizate pe baza acelor punctaje și vor fi evaluate în ordine descrescătoare 

și propuse spre contractare în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii 

punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de 

puncte. 

 

Departajare proiectelor cu același punctaj, se va face prin prioritizarea proiectelor depuse în funcție 

de punctajul obținut pentru următoarele criterii/subcriterii, în ordinea de mai jos:  

-2.1. Gradul de pregătire/maturitate a proiectului, 
-1.1. Valoarea ajutorului financiar nerambursabil pre-rezervat pentu IMM-uri, raportată la ajutorul 
financiar nerambursabil necesar creării/dezvoltării infrastructurii parcului de specializare inteligentă, 
- 1.3. Numărul de întreprinderi  care au depus scrisori de intenție, validând nevoia creării unui 
ecosistem antreprenorial în vederea implementării facile a unor proiecte inovative.  
 

Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte sunt respinse. 

 

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 32.983.385,90  EUR. 
 

CRITERII DE ELIGIBILITATE COMPONENTA 1 
Nr. 

crt. 

A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii criteriului 

1.  Forma de constituire a solicitantului 

a) autoritățile administrației publice locale: 

Unitățile administrativ-teritoriale (UAT) definite 

conform prevederilor OUG nr. 57 din 3 iulie 2019 

privind Codul administrativ, respectiv: 

• Județ; 

Categoriile de solicitanți au fost 

selectate plecând de la 

prevederile OUG 112/2022, prin 

care este stabilit cadrul legal 

privind înființarea și dezvoltarea 
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• Municipiu reședință de județ; 

• Municipiu; 

• Oraș; 

• Comună; 

individual sau în parteneriat cu societatea 

administrator a parcului  de specializare 

inteligentă 

b) asociații de dezvoltare intercomunitară, 

individual sau în parteneriat cu societatea 

administrator a parcului de specializare inteligentă 

c) parteneriate între autoritățile publice locale 

sau asociații de dezvoltare intercomunitară, cu institute 

naționale de cercetare-dezvoltare sau alte unități și 

instituții de drept public care au în obiectul de activitate 

cercetarea-dezvoltarea, potrivit prevederilor art. 7 din 

OG nr. 57/2002 privind cercetarea științifică și 

dezvoltarea tehnologică, cu modificările și completările 

ulterioare, și/sau cu societatea administrator a parcului 

parcului de specializare inteligentă. 

parcurilor de specializare 

inteligentă. 

2. Solicitantul/liderul de parteneriat are sediul in 

Regiunea de Dezvoltare Nord – Vest 

Alinierea cu PR NV 

3. Solicitantul şi/sau reprezentantul său legal, inclusiv 

partenerul şi/sau reprezentantul său legal, dacă este 

cazul, NU se încadrează în niciuna din situațiile 

prezentate în Declarația de unică. 

Respectarea obligațiilor legale 

naționale și europene privind 

solicitantul şi reprezentantul său 

legal 

4. Drepturi asupra imobilului, obiect al proiectului. 

Solicitantul deține unul dintre drepturile de mai jos 

asupra imobilului/imobilelor ce fac obiectul proiectului: 

a) Dreptul de proprietate privată a unității 

administrativ terioriale, a asociației de 

dezvoltare intercomunitară, membru 

fondator al parcului de specializare 

inteligentă; 

b) Dreptul de administrare unității 

administrativ-teritoriale, membru fondator 

al parcului de specializare inteligentă. 

Pentru activitățile eligibile în cadrul prezentului 
proiect, care presupun intervenții în exteriorul 
parcelei propuse pentru crearea și dezvoltarea 
parcului de specializare inteligentă (extindere drum 
de acces, racord/branșament la rețelele de utilității). 
Solicitantul/Liderul de parteneriat trebuie să dețină 
unul din drepturile de proprietate enumerate mai jos:  

Respectarea obligațiilor legale 

naționale și europene privind 

investițiile în infrastructură, dar 

și ale OUG 112/2022, prin care 

este stabilit cadrul legal privind 

înființarea și dezvoltarea 

parcurilor de specializare 

inteligentă (se va propune 

tratarea diferențiată a 

proprietății pe parcela din 

interiorul parcului față de ce e în 

afara suprafeței propuse de 

parc, destinat racordării). 
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a. Dreptul de proprietate publică sau privată; 
b. Dreptul de administrare; 
c. Dreptul de superficie; 
d. Dreptul de administrare temporară, pentru 

acele situații în care solicitantul, inclusiv 
partenerul, nu are posibilitatea obținerii 
dreptului de proprietate de administrare sau 
de superficie, după caz (spre exemplu, în 
conformitate cu prevederile art. 25, alin. (8) din 
Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și 
completările ulterioare sau art. XII din OUG 
171/2022). 

5. Solicitantul şi/sau reprezentantul său legal, NU se 

încadrează în niciuna din situaţiile prezentate în 

Declarația de unică, printre care se numără cel puțin 

îndeplinirea condițiilor legale pentru a acordarea 

ajutorului de stat aplicabil și/sau a altor condiții ce 

provin din Regulamentul 1060/2021, din 

Regulamentul FEDR și a altor prevederi legale 

aplicabile  

Respectarea obligațiilor legale 

naționale și europene privind 

solicitantul şi reprezentantul său 

legal 

6. Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura 

contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, 

precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a 

asigura costurile de funcționare și întreținere a 

investiției și serviciile asociate necesare, în vederea 

asigurării sustenabilității financiare a acesteia, pe 

perioada de implementare și durabilitate a proiectului. 

Solicitantul/solicitantul împreună cu partenerii, dacă 

este cazul, face/fac dovada capacităţii de finanţare 

 

Respectarea Regulamentului UE 

1060/2021, art. 73 

 B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și 

activitățile acestuia 

Motivația alegerii criteriului 

7. Încadrarea proiectului şi a activităţilor sale privind 

investiţiile în acţiunile specifice sprijinite în cadrul 

Obiectivului Specific 

Alinierea cu PR NV 

Respectarea Regulamentului UE 

1060/2021, art. 73, litera (a) 

8. La depunerea cererii de finanţare solicitantul are 

obligaţia de a face dovada notificării MCID asupra 

intenţiei de a obţine titlul de parc de specializare 

inteligentă; 

Alinierea cu prevederile OUG 

112/2022.  
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9. Proiectul vizează crearea și dezvoltarea parcurilor de 

specializare inteligentă în care se vor desfășura 

activități de inovare, cercetare, dezvoltare 

experimentală, transfer de cunoștințe, transfer 

tehnologic a unor rezultate referitoare la 

produs/serviciu/proces inovator obținute prin 

activități de cercetare-dezvoltare-inovare specifice 

domeniilor de specializare inteligentă, producție de 

serie/serie zero, de masă, individuală, precum și alte 

categorii de activități specifice domeniilor de 

specializare inteligentă prevăzute în strategiile de 

specializare inteligentă elaborate la nivel național 

și/sau la nivel regional   

Alinierea cu PR NV 

Respectarea Regulamentului UE 

1060/2021, art. 73, litera (a) și 

(b) 

10. Investiția propusă trebuie să fie investiție inițială în 

active corporale, în sensul normelor ajutorului de stat 

regional,  

Respectarea Regulamentului 

(UE) nr. 651/2014 

Respectarea Regulamentului UE 

1060/2021, art. 73, litera (a) 

11. Investiția vizată trebuie să fie realizată pe teritoriul 

Regiunii de Dezvoltare Nord-Vest, fie în mediul rural, 

fie în mediul urban 

Alinierea cu PR NV 

Respectarea Regulamentului UE 

1060/2021, art. 73, litera (a) (h) 

12. Nu sunt eligibile proiectele care includ investiții 

demarate (i.e. a fost începută execuția lucrărilor de 

construcții sau a fost dată o comandă fermă de 

bunuri) înainte de depunerea cererii de finanțare. 

Respectarea Regulamentului 

(UE) nr. 651/2014 

13. Proiectul nu include activităţi care au facut sau ar fi 

trebuit să facă obiectul unei proceduri de recuperare 

în urma transferului unei activităţi de producţie în 

afara zonei vizate de programul PR NV 2021-2027 și nu 

include activități/investiții asupra unor obiective de 

investiție aflate în perioada de durabilitate/de 

garanție a altor finanțări europene și/sau de la bugetul 

de stat. 

Respectarea Regulamentului 

(UE) nr. 651/2014 

14. Prin proiect nu se efectuează o relocare în 

conformitate cu prevederile art. 66  din Regulamentul 

(UE) 2021/1060 de stabilire a dispozițiilor comune 

privind Fondul european de dezvoltare regională, 

Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, 

Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european 

pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de 

stabilire a normelor financiare aplicabile acestor 

Respectarea Regulamentului 

(UE) nr. 651/2014 și a 

regulamentului  
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fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și 

integrare, Fondului pentru securitate internă și 

Instrumentului de sprijin financiar pentru 

managementul frontierelor și politica de vize, 

respectiv nu se efectuează transferul unei activități 

identice sau similare sau al unei părți a acesteia în 

sensul art. 2 punctul 61a din Regulamentul (UE) nr. 

651/2014. Beneficiarul confirmă că, în cei doi ani 

anteriori cererii de ajutor, nu a efectuat o relocare 

către unitatea în care urmează să aibă loc investiţia 

iniţială pentru care se solicită ajutorul și oferă un 

angajament că nu va face acest lucru pentru o 

perioadă de până la doi ani după finalizarea investiţiei 

iniţiale pentru care se solicită ajutorul. 

15.  Proiectul nu include activități în domenii excluse din 

domeniul de aplicare a ajutorarelor regionale în 

conformitate cu prevederile Regulamentului UE 

651/2014,  a Regulamentului 1407/2013 ajutoarelor 

de minimis și respectiv a Regulamentului UE 

1058/2021  privind Fondul european de dezvoltare 

regională și Fondul de coeziune. 

Respectarea Regulamentelor 

(UE) nr. 651/2014 și nr. 

1060/2021 

16. Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor 

minime și maxime în conformitate cu prevederile 

ghidului solicitantului. 

 

Respectarea Regulamentului 

(UE) nr. 651/2014 și alinierea cu 

PR NV (cadrul de performanță) 

Respectarea Regulamentului UE 

1060/2021, art. 73, litera (a) (g) 

17. Cuantumul cofinanțării Solicitanții de finanțare vor 

respecta intensitatea maximă admisă conform ratelor 

de cofinanțare aplicabile cheltuielilor eligibile, 

conform celor stipulate în ghidul solicitantului. 

Respectarea Regulamentului 

(UE) nr. 651/2014 și HG nr. 

311/2022 

Respectarea Regulamentului UE 

1060/2021, art. 73, litera (d) 

18. Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanţare 

publică în ultimii 5 ani, pentru acelaşi tip de activităţi 

realizate asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiaşi 

segment de infrastructură şi nu beneficiază în prezent 

de fonduri publice din alte surse de finanţare, altele 

decât cele ale solicitantului. 

Respectarea Regulamentului  nr. 

1058/2021 
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19. Perioada de implementare a activităților proiectului  

este de 36 de luni de la data semnării contractului de 

finanțare. 

 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 

20. Investiţia trebuie menţinută în regiunea NV pentru o 

perioadă de cel puţin 5 ani de la realizarea plății finale 

în cadrul contractului de finanțare. Această condiţie 

nu împiedică înlocuirea unei instalaţii sau a unui 

echipament care a devenit depășit sau a fost distrus în 

această perioadă, cu condiţia ca activitatea economică 

să fie menţinută în regiunea în cauză pentru perioada 

menționată. 

Respectarea Regulamentului 

(UE) nr. 651/2014 și a 

prevederilor OUG 112/2022 

 

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile  

Respectarea condițiilor din: 

• Regulamentul UE 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de 

stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 

european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru 

afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor 

fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate 

internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de 

vize; 

• Regulamentul (UE) 2021/1058 Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 

privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;  

• Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de 

dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european 

de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea 

cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de 

programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european 

plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă. 

 

CRITERII DE SELECȚIE COMPONENTA 1 
Nr. 

crt. 

Criterii de evaluare Motivația alegerii criteriului Verificarea criteriului 

Secțiunea I 
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Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului 

1. CONTRIBUȚIA PROIECTULUI LA 

REALIZAREA OBIECTIVELOR 

SPECIFICE 

Prioritizarea proiectelor care 

aduc cea mai mare 

contribuție la realizarea 

obiectivelor specifice. 

Se va lua în calcul 

relevanța proiectului 

valoarea ajutorului 

financiar pentru care 

beneficiarii își asumă că 

vor atrage rezidenți în 

parc, numărul de IMM-uri 

pe care fondatorii își 

propun să le atragă în 

parc, crearea unui 

parteneriat cu o 

organizație de cercetare, 

complementaritatea ideii 

de proiect cu strategia de 

specializare inteligenta NV 

2021-2027 și se vor 

puncta proiectele care 

demonstrează că 

capacitatea unității de 

obținere energie prin 

cogenerare/energie 

regenerabilă este corelată 

cu nevoile IMM-urilor care 

și-au exprimat intenția de 

a deveni rezidente ale 

parcului, precum și în baza 

unui studiu de 

specialitate. 

Ponderea punctajului: 

44% 

2. MATURITATEA ȘI VIABILITATEA 

FINANCIARA A PROIECTULUI 

Prioritizarea proiectelor 

pentru a asigura absorbția 

rapidă a fondurilor alocate, 

și reducerea riscurilor cu 

privire la implementarea PR 

NV. 

Se va aprecia maturitatea 

proiectului  (prin 

evaluarea stadiului de 

pregătire a 

documentațiilor tehnico-

economice ) și  

maturitatea din punct de 

vedere al existenței 

societății de administrare 

a parcului de specializare 

/structura proprie pentru 

administrarea parcului de 
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specializare inteligentă și 

Rentabilitatea financiară a 

proiectului: R.I.RF (rata 

internă a rentabilităţii 

financiare) reprezintă rata 

rentabilităţii necesară 

pentru recuperarea 

simplă a capitalului 

investit.   

Ponderea punctajului: 

29% 

3. EXPERIENTA IN DEZVOLTAREA 

IDEII DE PROIECT A ECHIPEI 

SOLICITANTULUI 

Se vor prioritiza proiecte 

care fac dovada capacității 

operaționale a solicitantului, 

în vederea diminuării 

riscurilor cu privire la 

implementarea PR NV. 

Se vor puncta suplimentar 

proiectele a căror echipă 

de implementare face 

dovada capacității 

operaționale a 

solicitantului de a 

implementa proiectul și 

capacității echipei 

solicitantului de a facilita 

identificarea serviciilor de 

inovare necesare 

întreprinderilor rezidente.  

Ponderea punctajului:  

7%. 

SECȚIUNEA II. 

Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului 

4.  RELEVANȚA ȘI CALITATEA Se vor puncta proiectele 

care fac dovada unei bune 

cunoașteri a pieței, a 

condițiilor acesteia precum 

și o bună planificare și 

corelare a activităților  

Se va verifica și puncta 

respectarea tuturor 

condițiilor minime 

referitoare la 

oportunitatea de creare a 

PSI și analiza pieței, 

precum și calitatea 

propunerii tehnice și 

financiare, corelarea între 

activitățile propuse, 

resursele necesare şi 

scopul proiectului precum 

și identificarea riscurilor si 

mecanisme de gestionare 

pentru proiect.  
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Ponderea punctajului: 

19% 

5.  RESPECTAREA TEMELOR 

ORIZONTALE 

Respectarea condițiilor 

favorizante și a obligațiilor 

legale în vigoare. 

Se verifică respectarea 

principiilor privind 

dezvoltarea durabilă, a 

drepturilor fundamentale, 

a Cartei drepturilor 

fundamentale a Uniunii 

Europene, egalitatății 

între bărbați și femei, 

prevenirea oricărei forme 

de discriminare și 

accesibilitatea pentru 

persoanele cu dizabilități 

în sensul art. 9 din 

Convenția ONU privind 

drepturile persoanelor cu 

dizabilități. 

Ponderea punctajului: 1% 
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312.A - Sprijinirea eficienței energetice în clădirile publice, inclusiv 

clădiri de patrimoniu 
OP2 - "O Europă mai verde, rezilientă, cu emisii reduse de dioxid de carbon care trece la o economie cu zero emisii 

de carbon, prin promovarea tranziției către o energie curată și echitabilă, a investițiilor verzi și albastre, a 

economiei circulare, a atenuării schimbărilor climatice si adaptării la acestea, a prevenirii și gestionării riscurilor 

și a mobilității urbane sustenabile" 

P3 - "O regiune cu comunități prietenoase cu mediul" 

OS 2.1 - "Promovarea eficienței energetice și reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră" 

Acțiunea b)  Sprijinirea eficienței energetice în clădirile publice, inclusiv clădiri de patrimoniu 

 

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele 

regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile. 

 

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea 

acelor  proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR 2021-2027 și care conduc la atingerea 

acestora şi la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit ca toate proiectele să 

corespundă unui nivel ridicat de calitate, să poată asigura caracterul durabil al investiției, precum și 

selectarea solicitanților care demonstrează o capacitate adecvată de implementare, de asigurare a 

unei sustenabilități financiare și care vor putea să asigurea operaționalizarea investițiilor în 

conformitate cu prevederile contractului de finanțare. 

Această acțiune - Sprijinirea eficienței energetice în clădirile publice, inclusiv clădiri de patrimoniu - are 

ca obiectiv creșterea eficienței energetice în clădirile publice, îndeosebi a celor care înregistrează 

consumuri energetice mari. Evaluarea performanței energetice are la bază auditul energetic realizat 

pentru starea de pre-renovare a clădirii, care reprezintă documentul de bază pentru acest tip de 

investiții și care se depune obligatoriu la momentul depunerii cererii de finanțare, iar realizarea 

indicatorilor asumați prin proiect se va verifica la finalizarea lucrărilor și va avea la bază auditul 

energetic realizat la finalul implementarii.  

Unul dintre principalele obiective preconizate ca urmare a promovării acestui tip de investiții, îl 

constituie îmbunătățirea eficienței energetice a 102.900 mp clădiri publice din regiunea de Nord-Vest, 

fiind luat în considerare consumul de energie primară și reducerea emisiilor cu efect de seră. 

Programul Regional Nord-Vest 2021-2027 urmărește aplicarea principiilor orizontale privind egalitatea 

de șanse, incluziunea și nediscriminarea prin respectarea prevederilor naționale în vigoare, condiție 

de eligibilitate pentru accesarea fondurilor. În ceea ce privește  proiectele care finanțează măsuri de 

eficiență energetică, se vor acorda punctaje suplimentare proiectelor care propun o abordare 

eficientă a resurselor, care include utilizarea materialelor ecologice/ reciclabile/ sustenabile/ care nu 

întrețin arderea. 

Totodată s-a asigurat corelarea cu politicile europene, cu regulamentele și directivele europene 

specifice domeniului eficienței energetice, cu respectarea obiectivelor de politică şi ale priorităţilor 

aferente politicii de coeziune 2021–2027.  

 

Suplimentar față de cele deja menționate, precizăm că, pentru stabilirea criteriilor de eligibilitate și a 

celor de evaluare tehnică și financiară, au fost avute în vedere strategii specifice (ex. Strategia 
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Națională de Renovare pe Termen Lung), precum și prevederile legislației naționale și europene în 

domeniul eficienței energetice și DNSH. 

Valorile minime/ maxime ale proiectelor sunt corelate cu alocările financiare și cadrul de performanță 

stabilit pentru PR NV, cu indicatorii propuși, în conformitate cu prevederile și restricțiile impuse prin 

regulamentele comunitare aferente politicii de coeziune. 

Pentru acțiunea de renovare energetică  a clădirilor publice se lansează apel de proiecte competitiv 

cu depunere la termen. 

O cerere de finantare poate include una sau mai multe clădiri, fiecare constituind o  „componentă”, 

pentru care sunt verificate criteriile de eligibilitate și selecție stabilite. 

Criteriile aferente grilei de evaluare tehnică și financiară vor fi punctate pentru fiecare componentă 

(clădire) în parte. Punctarea fiecărui subcriteriu se face prin selectarea unei opțiuni (ex. a., b., c. etc.) 

și a punctajului aferent opțiunii, cu excepția subcriteriilor unde pot fi selectate una sau mai multe 

opțiuni, caz în care punctajele aferente se cumulează. Punctajul aferent unui criteriu reprezintă suma 

punctajelor obținute la fiecare subcriteriu aferent. Punctajul final reprezintă suma punctajelor 

obținute la toate cele 5 criterii de selecție. În cazul în care o componentă va fi punctată cu mai puțin 

de 50 de puncte (prag minim de calitate), cererea de finanțare va fi respinsă. 

 

Se va întocmi o grilă centralizatoare la nivel de cerere de finanțare cu indicarea punctajului obținut. 

Solicitanții care se încadrează în condiţiile de eligibilitate pot depune mai multe cereri de finanţare, 

conform regulilor expuse în ghidul solicitantului. 

 

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre 

contractare cele care ating pragul de excelență de 70 de puncte și care se încadrează în alocarea 

financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.  

Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragul de 

excelentă de 70 de puncte, vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre 

contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și 

în urma evaluării tehnico-financiare. 

Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel 

puțin 70 de puncte, vor fi ierarhizate pe baza acelor punctaje și vor fi evaluate în ordine descrescătoare 

și propuse spre contractare în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii 

punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de 

puncte. 

 

Departajare proiectelor cu același punctaj, se va face prin prioritizarea proiectelor depuse în funcție 

de punctajul obținut pentru următoarele criterii, în ordinea de mai jos: 

1. Contribuția proiectului la realizarea obiectivelor specifice  

2. Gradul de pregătire/maturitate a proiectului 

 

În cazul în care egalitatea de punctaj se menţine şi după departajarea de mai sus, criteriul de 

departajare îl va constitui ordinea depunerii cererilor de finanţare. 
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Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 52,136,700.00 EUR. 
 

 

CRITERII DE ELIGIBILITATE  
Nr. 

crt. 

 

A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii criteriului 

1.  Forma de constituire a solicitantului 

- Autoritățile publice centrale din domeniul 

educațional și din domeniul sănătății, însemnând: 

ministerele, alte organe de specialitate care se 

organizează din subordinea celor două ministere 

- universitățile de stat aflate în coordonarea 

ministerului educației1 

- UAT Comună 

- UAT oraș 

- UAT municipiu 

- UAT Municipiu reședință de județ 

- UAT județ;  

- Instituțiile publice și serviciile publice organizate 

ca instituții publice de interes local sau județean 

(finanțate din bugetul local), aflate în subordinea 

unităților administrativ teritoriale; 

- Parteneriatele între entitățile de mai sus, în 

conformitate cu prevederile legale. 

Solicitanții sunt proprietarii 

sau administratorii 

infrastructurii. 

2.  Solicitantul și/sau reprezentantul legal, inclusiv partenerul 

şi/sau reprezentantul său legal, dacă este cazul, NU se 

încadrează în niciuna din situaţiile de excludere 

prezentante în Declarația unică 

Respectarea obligațiilor legale 

naționale și europene privind 

solicitantul şi reprezentantul 

său legal 

3.  Drepturi asupra imobilului (clădire și teren), obiect al 

proiectului, la data depunerii cererii de finanţare, precum 

şi pe o perioadă de minim 5 ani de la data plăţii finale (aşa 

cum reiese din documentele depuse), pentru care poate fi 

acordat dreptul de execuţie a lucrărilor de construcţii, în 

conformitate cu legislația în vigoare, cu excepţia superficiei 

şi concesiunii. 

Respectarea obligațiilor legale 

naționale și europene privind 

investițiile în infrastructură 

 
1 Solicitanți eligibili  doar ca urmare a modificărilor care urmează a fi operate în Programul Regional Nord-Vest 
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4.  Capacitatea financiară a solicitantului/ împreună cu 

partenerii, dacă este cazul, de a asigura contribuția proprie 

la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea 

cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile de 

funcționare și întreținere a investiției și serviciile asociate 

necesare, în vederea asigurării sustenabilității financiare a 

acesteia, pe perioada de implementare și durabilitate a 

proiectului. 

Solicitantul/solicitantul împreună cu partenerii, dacă este 

cazul, face/fac dovada capacităţii de finanţare 

 

Respectarea Regulamentului 

UE 1060/2021 

 B. Eligibilitatea proiectului, a componentelor (clădirilor) 

individuale care îl compun, precum şi a activităților 

Motivația alegerii criteriului 

5.  Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor minime 

și maxime în conformitate cu prevederile ghidului 

solicitantului 

 

Alinierea cu PR NV (cadrul de 

performanță) 

6.  Perioada de implementare a activităților proiectului nu 

depășește 31 decembrie 2029 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 

7.  Perioada de construire - clădirea este construită (are 

lucrările finalizate din punct de vedere fizic) până la 

sfârșitul anului 1999 

Acordarea finanțării pentru 

acele claădiri care la 

momentul construcției se 

conformau unei  legislații 

tehnice în vigoare care nu 

impune cerințe  (sau impunea 

cerințe minime) privind 

calculul termotehnic. 

8.  Clădirea (componenta) propusă prin prezenta cerere de 

finanţare nu a mai beneficiat de finanţare publică în ultimii 

5 ani înainte de data depunerii cererii de finanţare şi nu 

beneficiază/nu va beneficia de fonduri publice din alte 

surse de finanţare pentru aceleași lucrări de 

intervenție/activități aferente operațiunii care sunt 

realizate asupra aceleiași infrastructuri/aceluiași segment 

de infrastructură. 

Evitarea dublei finanțări 

9.  Componenta (clădirea) şi activităţile sale se încadrează în 

obiectivele Priorităţii 3, Obiectivul Specific B (I), Acțiunea 

Alinierea cu PR NV 
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b) „Sprijinirea eficienței energetice în clădirile publice, 

inclusiv clădiri de patrimoniu”, şi în cadrul acţiunilor 

specifice sprijinite 

10.  Clădirea expertizată tehnic, conform reglementărilor 

tehnice în vigoare, nu este încadrată, prin raport de 

expertiză tehnică, în clasa I de risc seismic, respectiv clădire 

cu risc ridicat de prăbuşire. 

Pentru a fi eligibile clădirile aflate în clasa II de risc seismic, 

expertiza tehnică va propune obligatoriu lucrări de 

consolidare seismică după finalizarea cărora clădirea va fi 

încadrată cel puțin în clasa III de risc seismic. În acest caz, 

activitățile de consolidare vor face obligatoriu obiectul 

proiectului, iar cheltuiala va fi încadrată în categoria 

cheltuielilor conexe. 

Decizia de a nu finanța 

proiecte cu probleme 

structurale, în risc de 

prăbușire la declanșarea unui 

seism 

11.  Intervențiile propuse pentru clădire conduc la o reducere a 

consumului de energie primară precum și a emisiilor de 

CO2, de cel puțin 40%, în comparație cu starea de pre-

renovare (condiția se menține inclusiv pentru clădirile 

publice de patrimoniu) 

Alinierea cu PR NV 

12.  Intervențiile propuse pentru clădire conduc la o reducere a 

consumului anual de energie finală pentru încălzire de cel 

puțin 50% față de consumul anual de energie pentru 

încălzire înainte de renovarea fiecărei clădiri  

sau 

Prin excepție, pentru clădirile clasate ca monument istoric 

intervențiile propuse pentru clădire conduc la o reducere a 

consumului anual de energie finală pentru încălzire de cel 

puțin 30% față de consumul anual de energie pentru 

încălzire înainte de renovarea fiecărei clădiri 

Alinierea cu PR NV, cu 

principiul ”energy efficiency 

first”, si cu recomandările din 

Strategia de Renovare pe 

Termen Lung privind 

reducerea consumului de 

energie in clădiri. 

13.  Proiectul propus spre finanţare nu trebuie să fie încheiat în 

mod fizic sau implementat integral înainte de depunerea 

cererii de finanţare în cadrul PR NV 2021-2027, indiferent 

dacă toate plăţile aferente au fost realizate sau nu de 

beneficiar (art. 63 (6) din Regulamentul (UE) nr.  2021/1060 

al Parlamentului European și al Consiliului) 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 

14.  (dacă este cazul) Clădirea este clasată/în curs de clasare ca 

monument istoric, aflată în patrimoniul UNESCO, în 

patrimoniul cultural național, în patrimoniul cultural local 

Respectarea legislației în 

vigoare și alinierea cu PR NV 
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din mediul urban și rural, sau amplasată într-o zonă de 

protecție a monumentelor istorice și/sau în zone 

construite protejate aprobate conform legii. 

În cazul clădirilor amintite mai sus, Avizul Ministerului 

Culturii pentru documentaţia tehnico-economică depusă 

este document care se depune în mod obligatoriu . 

15.  Clădirea nu este utilizată ca lăcaş de cult sau pentru alte 

activităţi cu caracter religios 

Legea nr. 372/2005 privind 

performanţa energetică a 

clădirilor, cu modificarile si 

completarile ulterioare 

16.  Clădirea nu este o construcție cu caracter provizoriu 

prevăzută a fi utilizată pe o perioadă de până la 2 ani, nu 

este clădire industrială, nu este atelier sau clădire din 

domeniul agricol, clădirea publică nu este destinată a fi 

utilizată mai puțin de 4 luni pe an. 

Legea nr. 372/2005 privind 

performanţa energetică a 

clădirilor, cu modificările și 

completările ulterioare 

17.  Clădirea nu este din tipul clădirilor de locuit colective sau 

asimilate acestora, cu excepția: clădirilor cu destinație de 

locuințe sociale (definite conform Legii locuinței nr. 

114/1996, republicată) și căminelor aferente instituțiilor 

de învățământ. 

Pentru evitarea finanțării 

aceluiași tip de investiții pe 

obiective specifice/acțiuni 

diferite și pentru conformarea 

cu legislația națională în 

vigoare 

18.  Clădirea este independentă structural, cu o suprafaţă utilă 

totală mai mare de 250 m² 

Legea nr. 372/2005 privind 

performanţa energetică a 

clădirilor, cu modificările și 

completările ulterioare 

19.  Proiectul nu vizează doar o unitate de clădire (o zonă/ o 

parte a clădirii, un etaj sau un apartament dintr-o clădire, 

chiar dacă aceasta/acesta este concepută/conceput sau 

modificată/modificat pentru a fi utilizată/utilizat separat) 

Asigurarea indeplinirii 

criteriilor de eficiență 

energetică (și a unei abordări 

unitare) la nivelul întregii 

clădiri, în vederea îndeplinirii 

indicatorilor de program din 

PR NV (cadru de performanță)  

20.  În cazul în care anumite suprafețe din terenul aferent 

imobilului au fost închiriate/ date în folosință gratuită/ 

concesionate unor persoane juridice altele decât cele din 

categoria celor eligibile descrise mai sus, este îndeplinită 

condiția ca respectivele limite ale dreptului de proprietate 

Evitarea unor 

sarcini/activitățși 

incomplatibile cu criteriile de 

eligibilitate 
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să nu fie incompatibile cu realizarea activităților/ 

implementarea proiectului 

21.  Condiții privind situația în care în clădire există 

spații/unități de clădire închiriate/date în folosință 

gratuită/concesionate unor persoane juridice altele decât 

cele din categoria celor eligibile 

Evitarea unor sarcini/activități 

incomplatibile cu criteriile de 

eligibilitate 

22.  Proiectul nu intră sub incidenţa ajutorului de stat sau în 

cadrul acestuia nu sunt identificate elemente de natura 

ajutorului de stat 

Evitarea incidenției ajutorului 

de stat  

 

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile  

Respectarea condițiilor din: 

• Regulamentul UE 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de 

stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 

european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru 

afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor 

fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate 

internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de 

vize; 

• Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 

privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;  

• Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de 

dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european 

de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea 

cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de 

programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european 

plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă. 

 

Condiții specifice: 

• Nu se finanțează activități care vizează investiții privind instalarea/reabilitarea/modernizarea 

sistemelor de încălzire pe bază de combustibili fosili (de ex. cărbune, gaz) (și/sau înlocuirea 

cazanului din centrala termică proprie), cu excepţia investiţiilor prevăzute la art. 7, alin (1), 

litera h), punctul i) din Regulamentul (UE) nr. 2021/1058 și nici a celor pe bază de biomasă. 
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În conformitate cu art. 7, alin (1), litera h), punctul i) din Regulamentul (UE) nr. 2021/1058, 

FEDR și Fondul de coeziune nu oferă sprijin pentru investițiile legate de producția, 

prelucrarea, transportul, distribuția, stocarea sau arderea combustibililor fosili, exceptând 

investițiile în înlocuirea sistemelor de încălzire cu ardere pe bază de combustibili fosili 

solizi, și anume cărbune, turbă, lignit, șisturi bituminoase, cu sisteme de încălzire cu ardere 

pe bază de gaz, în scopul: 

  

o de a optimiza sistemele de încălzire și răcire centralizată pentru a le aduce la stadiul de 

„sisteme eficiente de termoficare și răcire centralizată”, astfel cum sunt definite la 

articolul 2 punctul 41 din Directiva 2012/27/UE; 

o de a optimiza centralele de producere combinată a energiei electrice și a energiei termice 

pentru a le aduce la stadiul de „cogenerare de înaltă eficiență”, astfel cum este definită la 

articolul 2 punctul 34 din Directiva 2012/27/UE; 

o de a investi în cazane și sisteme de încălzire cu ardere pe bază de gaze naturale pentru 

locuințe și clădiri, care înlocuiesc instalațiile pe bază de cărbune, turbă, lignit sau șisturi 

bituminoase.  

• Nu se vor sprijini investiții în facilități de îngrijire rezidențiale. 

• Nu se vor finanţa clădirile expertizate tehnic, conform reglementărilor tehnice în vigoare, 

care se încadrează în clasa I de risc seismic. Pentru clădirile aflate în clasa II de risc seismic, 

respectiv clădiri care sub efectul cutremurului pot suferi degradări structurale majore, pentru 

a fi eligibile la finanțare, vor fi introduse obligatoriu în proiect activități specifice consolidărilor 

seismice în vederea încadrării clădiri după reabilitare în clasa III de risc seismic, iar cheltuielile 

specific aferente vor fi introduse în categoria cheltuielilor conexe (maximum 15% din 

cheltuielile eligibile aferente investiției de bază). Diferența, unde este cazul, va fi suportată de 

către beneficiar ca și cheltuială neeligibilă.  

În cazul în care, în urma implementării proiectului, clădirea nu se va incadra în clasa III de 

risc seismic, contractului de finanțare va fi reziliat cu obligativitatea restituirii integrală a 

cheltuielilor. 

CRITERII DE SELECȚIE 

Nr. 

crt. 

Criterii de selecție Motivația alegerii 

criteriului 

Verificarea criteriului 

Secțiunea I 

Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului 

1.  Contribuția proiectului la 

realizarea obiectivelor specifice  

 

Prioritizarea 

proiectelor care aduc 

cea mai mare 

contribuție la 

realizarea obiectivelor 

specifice. 

Se acordă punctaje pentru                  

clădirile:  

- cu consumuri mari de energie 

înainte de renovare;                

care după renovare ating 

valori specifice nZEB;  
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- care după renovare conduc la 

reduceri a energiei primare și 

a GES peste pragul minim 

acceptat;  

- - care utilizează surse 

regenerabile; -       în care se 

desfășoară activități aferente 

serviciilor publice principale 

(sănătate, educaţie, protecţie 

socială); racordate după 

renovarea energetică la un 

sistem centralizat de încalzire 

sau la o rețea de termoficare;  

- cu suprafață utilă mare; 

- cu regim de ocupare 

permanent; 

- utilizarea unor soluții 

prietenoase cu mediul; 

De asemenea se acordă 

punctaj suplimentar 

proiectelor care 

demonstrează 

complementaritatea cu alte 

OS din PR NV. 

Se acordă punctaj suplimentar 

proiectelor cu cel mai bun 

raport cost/eficiență. 

Ponderea punctajului: 70%  

2.  Gradul de pregătire/maturitate 

al proiectului 

Prioritizarea 

proiectelor pentru a 

asigura absorbția 

rapidă a fondurilor 

alocate prin PR NV. 

Se acordă prioritate la finanțare  

proiectelor care la data depunerii  

au finalizată documentaţia 

tehnico-economică faza P.T. și au 

contractul de execuție lucrări deja 

atribuit după 01.01.2021 

 

Ponderea punctajului: 20% 

SECȚIUNEA II. 

Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului 
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3.  Calitatea documentației 

tehnico-economice și a 

bugetului, riscuri și capacitatea 

operațională 

Finanțarea proiectelor 

calitative pentru a 

asigura absorbția 

rapidă a fondurilor 

alocate și reducerea 

riscurilor cu privire la 

implementarea PR NV 

Se verifică:  

calitatea studiilor de specialitate 

în domeniul eficienței energetice;  

calitatea documentației tehnico-

economice;  

identificarea riscurilor și a 

mecanisme de gestionare;  

capacitatea operațională a 

solicitantului 

 

Ponderea punctajului: 9% 

4.  Respectarea temelor orizontale  Respectarea 

condițiilor favorizante 

și a obligațiilor legale 

în vigoare. 

Respectarea 

Regulamentului  (UE) 

nr. 1060/2021 art.9 

Se verifică respectarea principiilor 

privind dezvoltarea durabilă, a 

drepturilor fundamentale, a Cartei 

drepturilor fundamentale a 

Uniunii Europene, egalitatății între 

bărbați și femei, prevenirea 

oricărei forme de discriminare și 

accesibilitatea pentru persoanele 

cu dizabilități în sensul art. 9 din 

Convenția ONU privind drepturile 

persoanelor cu dizabilități. 

Ponderea punctajului: 1% 
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371.A - Dezvoltarea unor orașe verzi și îmbunătățirea infrastructurii 

verzi din zonele urbane – Municipii reședință de județ 
OP2 - "O Europă mai verde, rezilientă, cu emisii reduse de dioxid de carbon care trece la o economie 

cu zero emisii de carbon, prin promovarea tranziției către o energie curată și echitabilă, a investițiilor 

verzi și albastre, a economiei circulare, a atenuării schimbărilor climatice si adaptării la acestea, a 

prevenirii și gestionării riscurilor și a mobilității urbane sustenabile" 

P3 - "O regiune cu localități prietenoase cu mediul" 

OS 2.7 - "Creșterea protecției și conservării naturii, a biodiversității și a infrastructurii verzi, inclusiv în 

zonele urbane, precum și reducerea tuturor formelor de poluare" 

Acțiunea a)  Dezvoltarea unor orașe verzi și îmbunătățirea infrastructurii verzi din zonele urbane 

 

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele 

regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile. 

 

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea 

acelor  proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR 2021-2027 și care conduc la atingerea 

acestora şi la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea 

proiectelor cu  un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și 

selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurare a 

confinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile 

contractului de finanțare.   

Din punct de vedere al dezvoltării urbane, regiunea cuprinde 43 unități administrativ-teritoriale 

urbane (nivel LAU-2 conform NUTS), din care 15 municipii și 28 orașe. În regiunea Nord-Vest pot fi 

identificate un număr de 6 Municipii Reşedinţă de Judeţ împreună cu zona urbană funcţională 

acestora.  

În ceea ce privește suprafaţa de spaţiu verde/locuitor, în regiune sunt doar 11 localități care depășesc 

norma europeană privind spațiile verzi în mediul urban de 26 mp/locuitor, iar un număr de 11 localități 

au mai puțin de 10 mp/locuitor. Din cele 43 de orașe ale regiunii NV, doar 3 depășesc suprafața de 52 

mp/locuitor, recomandată de Organizația Mondială a Sănătății. 

Pe măsură ce ponderea populației care locuiește în zonele urbane continuă să crească, spațiile verzi 

pierd adesea în competiția pentru terenuri, cu impact negativ asupra mediului (inclusiv asupra 

biodiversităţii), dar și asupra calităţii vieţii locuitorilor. Pentru a readuce natura în orașe, trebuie 

sprijinite măsurile privind crearea de păduri, parcuri și grădini urbane,  accesibile populaţiei și bogate 

în biodiversitate; acoperișuri și pereți verzi; și garduri vii urbane etc, care vor aduce beneficii multiple 

precum: purificarea aerului, reducerea zgomotului, stocarea carbonului, reducerea temperaturii 

aerului, reducerea anxietății și implicit a îmbunătățirii sănătății publice. Intervenţiile din cadrul 

prezentei acţiuni vizează teritoriul municipiilor reşedinţă de judeţ şi a zonei urbane funcţionale a 

acestora. Acest demers poate fi realizat printr-o serie de soluţii care includ: protecția și conservarea 

biodiversității; menținerea/refacerea conectivității coridoarelor ecologice; extinderea coridoarelor 

ecologice în mediul urban; implementarea în mediul urban de soluții inovative de 

modernizare/extindere/construire a suprafețelor verzi, cum ar fi transformarea unor spații în parcuri, 

grădini urbane, etc așa cum sunt ele definite de legislația națională inclusiv prin realizarea de activități 
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secundare care constau în igienizarea și/sau demolarea construcțiilor existente pe amplasamentul 

investiției.  

 

Evaluarea și selecția proiectelor depuse în vederea contractării se va realiza în funcție de ordinea de 

depunere, respectând pragul minim de calitate de 70 de puncte, în limita bugetului alocat 

respectivului apel. 

 

Proiectele care obțin mai puțin de 70 de puncte sunt respinse. 

 

 

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 45,107,881.30 EUR. 
 

 

CRITERII DE ELIGIBILITATE 
Nr. 

crt. 

A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii criteriului 

1.  Forma de constituire a solicitantului 

o UAT Municipiu reședință de județ 
o Parteneriate între UAT Municipiu 

reședință de județ și UAT Comună(e) din 
componenţa Zonelor Urbane 
Funcţionale (ZUF) aferente Municipiilor 
reşedinţă de judeţ, limitrofe acestora 

o Parteneriate între UAT Municipiu 
reședință de județ, în calitate de lider de 
parteneriat și UAT Județ 

Solicitanții sunt 

proprietarii/administratorii/superficiarii 

infrastructurii. 

2.  Solicitantul şi/sau reprezentantul său legal, 

inclusiv partenerul şi/sau reprezentantul său 

legal, dacă este cazul, NU se încadrează în 

niciuna din situaţiile de excludere prezentate în 

Declarația de unică 

Respectarea obligațiilor legale 

naționale și europene privind 

solicitantul şi reprezentantul său legal 

3.  Drepturi asupra imobilului, obiect al proiectului 

o dreptul de proprietate publică/privată 
întăbulat în favoarea 
solicitantului/partenerului (UAT eligibil) 

o dreptul de administrare 
o dreptul de superficie 
o dacă este cazul, dreptul de administrare 

temporară pentru acele situații în care 
solicitantul, inclusiv partenerul (UAT 
eligibil), nu are posibilitatea obținerii 
dreptului de proprietate, respectiv în 
cazul situaţiei încadrarate în prevederile 

Respectarea obligațiilor legale 

naționale și europene privind 

investițiile în infrastructură 
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art. 25 din Legea apelor nr. 107/1996, cu 
modificările și completările ulterioare) şi 
OUG171/2022  

 

4.  Capacitatea financiară a solicitantului de a 

asigura contribuția proprie la valoarea 

cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea 

cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile 

de funcționare și întreținere a investiției și 

serviciile asociate necesare, în vederea 

asigurării sustenabilității financiare a acesteia, 

pe perioada de implementare și durabilitate a 

proiectului. 

Solicitantul/solicitantul împreună cu 

partenerul/partenerii, dacă este cazul, face/fac 

dovada capacităţii de finanţare 

Respectarea Regulamentului UE 

1060/2021, art. 73 

 B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și 
activitățile acestuia 

 

5.  Încadrarea proiectului şi a activităţilor sale 

privind investiţiile în acţiunile specifice sprijinite 

în cadrul Obiectivului Specific 

Alinierea cu PR NV  

6.  Proiectul propus spre finanţare nu trebuie să fie 

încheiat în mod fizic sau implementat integral 

înainte de depunerea cererii de finanțare în 

cadrul PR N-V 2021-2027, indiferent dacă toate 

plățile aferente au fost realizate sau nu de către 

beneficiar (art. 63 din Regulamentul (UE) nr.  

1060/2021 al Parlamentului European și al 

Consiliului ) 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 1060/2021  

7.  Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanţare 

publică în ultimii 5 ani, pentru acelaşi tip de 

activităţi realizate asupra aceleiași 

infrastructuri/ aceluiaşi segment de 

infrastructură şi nu beneficiază în prezent de 

fonduri publice din alte surse de finanţare, altele 

decât cele ale solicitantului 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 1058/2021  

8.  Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor 

minime și maxime în conformitate cu 

prevederile ghidului solicitantului 

Alinierea cu PR NV (cadrul de 

performanță) 
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9.  Cuantumul cofinanțării: minim 2% din valoarea 

totală a cheltuielilor eligibile  

Conform experienței programelor 

anterioare și HG nr. 311/2022 

10.  Perioada de implementare a activităților 

proiectului nu depășește 31.12.2029. 

Respectarea Regulamentului (UE) nr. 

1060/2021 

11.  Proiectul este prioritizat în cadrul Strategiei 

Integrate de Dezvoltare Urbană (SIDU) 2021-

2027 

Respectarea Regulamentului (UE) nr. 

1060/2021 si al Regulamentului (UE) 

1058/2021 

12.  Infrastructura care face obiectul proiectului este 

localizată în intravilanul unităților administrativ-

teritoriale eligibile din mediul urban/ unităților 

administrativ-teritoriale din cadrul ZUF-urilor 

aferente municipiilor reședinţă de judeţ, 

limitrofe acestora, din Regiunea Nord-Vest 

Respectarea prevederilor legale Legea 

50/1991 cu completările şi 

reglementările ulterioare si OUG 

156/2020 

 

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile  

Respectarea condițiilor din: 

• Regulamentul UE 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de 

stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 

european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru 

afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor 

fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate 

internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de 

vize; 

• Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 

privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;  

• Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de 

dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european 

de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea 

cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de 

programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european 

plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă. 
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Condiţii specifice: 

• În  cererile de finanţare aferente prezentului apel de proiecte nu se vor include activităţi de 

reabilitare a siturilor contaminate/decontaminare chimică desfăşurate pe terenul obiect al 

investiţiei, în caz contrar proiectele vor fi considerate neeligibile, întrucat acestea sunt 

susceptibile a intra sub incidenţa ajutorului de stat2 sau entitatea care a produs poluarea 

trebuie să finanțeze reabilitarea acestora în conformitate cu principiul „poluatorul plătește”. 

• Nu sunt eligibile  activităţile cu implicaţii economice/comerciale, cheltuielile aferente acestora 

fiind neeligibile iar în cazul în care acestea întră sub incidenţa regulilor ajutorului de stat, 

intregul proiect va fi respins de la finanţare.  

• Dacă pe perioada procesului de evaluare, selecţie, contractare, implementare și durabilitate, 

instituţiile abilitate în verificarea, auditarea, controlul implementării PR 2021 – 2027 decid că 

activităţile asumate de către solicitant ca nesupunându-se regulilor ajutorului de stat, de fapt 

intră sub incidenţa ajutorului de stat, solicitantul/beneficiarul îşi asumă riscul returnării 

cheltuielilor aferente activităţilor în cauză prin recuperarea ajutorului de stat şi a dobânzilor 

aferente în conformitate cu legislaţia în vigoare inclusiv declararea ca neeligibil a proiectului, 

dacă situaţia o impune.  

• Activităţile neeligibile, cu excepţia celor precizate explicit în ghid ca fiind interzise, pot fi 

cuprinse în cadrul proiectului în cazul în care sunt necesare pentru atingerea obiectivelor 

proiectului, dar cheltuielile sunt considerate neeligibile. 

• În cadrul prezentului apel de proiecte, un obiectiv de investiţie poate fi vizat de către o singură 

cerere de finanţare. 

• Nu sunt eligibile proiectele care vizează intervenţii (lucrări şi/sau dotări) în arii  protejate (ex. 

situri Natura 2000). 

• Proiectele nu pot include doar activităţi secundare. Acestea, pot fi finanțate doar în cadrul 

proiectelor integrate care includ cel puțin o activitate principală conform prevederilor ghidului 

solicitantuşlui, în caz contrar proiectele vor fi respinse de la finanţare.  

• Investiţiile finanţate prin apelul de proiecte trebuie să includă obligatoriu lucrări care se supun 

autorizării conform Legii nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții, 

republicată, cu modificările și completările ulterioare. 

• În cadrul apelului sunt eligibile doar acele activități care vizează exclusiv realizarea de spații 

verzi și doar intr-o mică masură (max. 15% din valoarea eligibilă a cheltuielilor aferente Cap. 

1, Cap. 2, Cap. 4 şi Cap. 5, punctul 5.1.1 din cadrul devizului general al investiţiei) acele 

activități care sunt complementare realizării de spații verzi cum ar fi asigurarea accesibilității 

în cadrul spațiilor verzi realizate si intretinerea infrastructurii verzi si beneficiile sociale ale 

acestora (tro-tuare, alei pietonale, piste de biciclete, pontoane), mobilierul urban (bănci, 

coșuri de gunoi, pergole, foisoare, suport pentru biciclete, toalete ecologice, etc), grupuri 

sanitare  și realizarea unor sisteme de irigații și sisteme de iluminat inteligente pentru spațiile 

verzi realizate, inclusiv activitățile care presupun amenajarea spațiilor pentru recreere cum ar 

fi: zone pentru sport, locurile de joacă pentru copii, scene și  spații pentru intreținere, vestiare, 

 
2 A se vedea Articolul 45 Ajutoarele pentru investiții în vederea reabilitării siturilor contaminate din 

Regulamentul UE nr. 651/2014 (GBER). 
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grilaje, etc care se regăsesc pe amplasament. Pentru activitățile complementare vor fi utilizate 

materiale prietenoase cu mediul.    

• La finalizarea implementării proiectului, suprafaţa vizată de către investiţia propusă trebuie 

introdusă in registrul spaţiilor verzi, la tipul de spaţiu verde care se impune, conform legislaţiei 

în vigoare. 

 

CRITERII DE SELECȚIE 
Nr. 

crt. 

Criterii de selecție Motivația alegerii 

criteriului 

Verificarea criteriului 

Secțiunea I 

Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului 

1.  Contribuția proiectului la 

realizarea obiectivelor 

specifice  

 

Prioritizarea proiectelor 

care aduc cea mai mare 

contribuție la realizarea 

obiectivelor specifice. 

Se va lua în calcul suprafaţa de 

spaţiu verde/locuitor, suprafaţa 

de teren obiect al investiţiei, 

accesibilitatea la obiectivul de 

investiţie, populaţia care are 

acces la infrastructura verde şi 

tipul intervenţei. 

De asemenea, vor fi prioritizate 

proiectele care au făcut obiectul 

unui concurs de soluții în 

conformitate cu legislația 

achizițiilor publice aplicabile 

şi/sau dacă soluţia propusă 

promovează principiul “Nature 

based solution - NBS”.  

Ponderea punctajului: 70%  

2.  Maturitatea proiectului 

 

Prioritizarea proiectelor 

pentru a asigura 

absorbția rapidă a 

fondurilor alocate, și 

reducerea riscurilor cu 

privire la implementarea 

PR NV. 

Se va lua în calcul maturitatea şi 

anume faza de dezvoltare în care 

se regăseste proiectul, acesta 

primind un punctaj suplimentar 

pentru o fază mai avansată de 

dezvoltare reducăndu-se 

semnificativ riscul ca investiţia să 

nu poată fi implementată până 

la data de 31.12.2029. 

Ponderea punctajului: 15% 

SECȚIUNEA II. 
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Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului 

3.  Calitatea şi caracterul 

integrat al proiectului 

Încurajarea dezvoltării şi 

implementării unor 

proiecte cu un grad 

ridicat de calitate şi 

reducerea riscurilor cu 

privire la implementarea 

PR NV 

Se va lua în calcul calitatea 

documentației tehnico-

economice si a bugetului, 

respectarea de bune practici în 

domeniul în care se realizează 

investiţia. 

De asemenea, se va lua in 

considerare identificarea 

riscurilor şi mecanisme de 

gestionare a acestora, 

capacitatea operaţională a 

solicitantului inclusiv 

sustenabilitatea proiectului şi 

caracterul integrat al proiectului.  

Ponderea punctajului: 14% 

4.  Respectarea temelor 

orizontale  

Respectarea condițiilor 

favorizante și a 

obligațiilor legale în 

vigoare. 

Se verifică respectarea 

principiilor privind dezvoltarea 

durabilă, a drepturilor 

fundamentale, a Cartei 

drepturilor fundamentale a 

Uniunii Europene, egalitatății 

între bărbați și femei, prevenirea 

oricărei forme de discriminare și 

accesibilitatea pentru 

persoanele cu dizabilități în 

sensul art. 9 din Convenția ONU 

privind drepturile persoanelor cu 

dizabilități. 

Ponderea punctajului: 1% 
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371.B - Dezvoltarea unor orașe verzi și îmbunătățirea infrastructurii 

verzi din zonele urbane 
OP2 - "O Europă mai verde, rezilientă, cu emisii reduse de dioxid de carbon care trece la o economie 

cu zero emisii de carbon, prin promovarea tranziției către o energie curată și echitabilă, a investițiilor 

verzi și albastre, a economiei circulare, a atenuării schimbărilor climatice si adaptării la acestea, a 

prevenirii și gestionării riscurilor și a mobilității urbane sustenabile" 

P3 - "O regiune cu localități prietenoase cu mediul" 

OS 2.7 - "Creșterea protecției și conservării naturii, a biodiversității și a infrastructurii verzi, inclusiv în 

zonele urbane, precum și reducerea tuturor formelor de poluare" 

Acțiunea b)  Dezvoltarea unor orașe verzi și îmbunătățirea infrastructurii verzi din zonele urbane 

 

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele 

regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile. 

 

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea 

acelor  proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR 2021-2027 și care conduc la atingerea 

acestora şi la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea 

proiectelor cu  un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și 

selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurare a 

confinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile 

contractului de finanțare.   

Din punct de vedere al dezvoltării urbane, regiunea cuprinde 43 unități administrativ-teritoriale 

urbane (nivel LAU-2 conform NUTS), din care 15 municipii și 28 orașe.În regiunea Nord-Vest pot fi 

identificate un număr de 6 Municipii Reşedinţă de Judeţ împreună cu zona urbană funcţională 

acestora.  

În ceea ce privește suprafaţa de spaţiu verde/locuitor, în regiune sunt doar 11 localități care depășesc 

norma europeană privind spațiile verzi în mediul urban de 26 mp/locuitor, iar un număr de 11 localități 

au mai puțin de 10 mp/locuitor. Din cele 43 de orașe ale regiunii NV, doar 3 depășesc suprafața de 52 

mp/locuitor, recomandată de Organizația Mondială a Sănătății. 

Pe măsură ce ponderea populației care locuiește în zonele urbane continuă să crească, spațiile verzi 

pierd adesea în competiția pentru terenuri, cu impact negativ asupra mediului (inclusiv asupra 

biodiversităţii), dar și asupra calităţii vieţii locuitorilor. 

Pentru a readuce natura în orașe, trebuie sprijinite măsurile privind crearea de păduri, parcuri și 

grădini urbane,  accesibile populaţiei și bogate în biodiversitate; acoperișuri și pereți verzi și garduri vii 

urbane etc, care vor aduce beneficii multiple precum: purificarea aerului, reducerea zgomotului, 

stocarea carbonului, reducerea temperaturii aerului, reducerea anxietății și implicit a îmbunătățirii 

sănătății publice. 

Intervenţiile din cadrul prezentei acţiuni vizează teritoriul unităţilor administrativ teritoriale care se 

regăsesc în mediul urban şi cel al unităţilor administrativ teritoriale care aparţin zonei urbane 

funcţionale aferentă municipiului reşedinţă de judeţ.    

Acest demers poate fi realizat printr-o serie de soluţii care includ: protecția și conservarea 

biodiversității; menținerea/refacerea conectivității coridoarelor ecologice; extinderea coridoarelor 



 
 

35 
 

ecologice în mediul urban; implementarea în mediul urban de soluții inovative de 

modernizare/extindere/construire a suprafețelor verzi, cum ar fi transformarea unor spații în parcuri, 

grădini urbane, etc așa cum sunt ele definite de legislația națională inclusiv prin realizarea de activități 

secundare care constau în igienizarea și/sau demolarea construcțiilor existente pe amplasamentul 

investiției.  

 

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre 

contractare cele care ating pragul de excelență de 70 de puncte și care se încadrează în alocarea 

financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.  

Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragul de 

excelență de 70 de puncte vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre 

contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și 

în urma evaluării tehnico-financiare. 

Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel 

puțin 70 de puncte vor fi ierarhizate pe baza acelor punctaje și vor fi evaluate în ordine descrescătoare 

și propuse spre contractare în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii 

punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de 

puncte. 

 

Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte, sunt respinse. 

Departajare proiectelor cu același punctaj se realizează dupa ordinea depunerii proiectului. 

 

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 25,480,354.20 EUR. 
 

 

CRITERII DE ELIGIBILITATE 
Nr. 

crt. 

A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii criteriului 

1.  Forma de constituire a solicitantului 

o UAT Municipiu; 

o UAT Oraș 

o UAT Comună din componenţa Zonelor 

Urbane Funcționale (ZUF) aferente 

Municipiilor reşedinţă de judeţ, 

limitrofe acestora, 

o Parteneriate între UAT Comună din 

componenţa ZUF aferente Municipiilor 

reşedinţă de judeţ, limitrofe acestora și 

UAT Municipiu reședință de județ 

Solicitanții sunt 

proprietarii/administratorii/superficiarii 

infrastructurii. 



 
 

36 
 

2.  Solicitantul şi/sau reprezentantul său legal, 

inclusiv partenerul şi/sau reprezentantul său 

legal, dacă este cazul, NU se încadrează în 

niciuna din situaţiile de excludere prezentate în 

Declarația de unică 

Respectarea obligațiilor legale 

naționale și europene privind 

solicitantul şi reprezentantul său legal 

3.  Drepturi asupra imobilului, obiect al proiectului 

- dreptul de proprietate publică/privată 
întăbulat în favoarea 
solicitantului/partenerului (UAT eligibil) 

- dreptul de administrare 
- dreptul de superficie 
- dacă este cazul, dreptul de administrare 

temporară pentru acele situații în care 
solicitantul, inclusiv partenerul (UAT 
eligibil), nu are posibilitatea obținerii 
dreptului de proprietate, respectiv în cazul 
situaţiei încadrarate în prevederile art. 25 
din Legea apelor nr. 107/1996, cu 
modificările și completările ulterioare) şi 
OUG171/2022  

 

Respectarea obligațiilor legale 

naționale și europene privind 

investițiile în infrastructură 

4.  Capacitatea financiară a solicitantului de a 

asigura contribuția proprie la valoarea 

cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea 

cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile 

de funcționare și întreținere a investiției și 

serviciile asociate necesare, în vederea 

asigurării sustenabilității financiare a acesteia, 

pe perioada de implementare și durabilitate a 

proiectului. 

Solicitantul/solicitantul împreună cu 

partenerul/partenerii, dacă este cazul, face/fac 

dovada capacităţii de finanţare 

Respectarea Regulamentului UE 

1060/2021, art. 73 

 B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și 
activitățile acestuia 

 

5.  Încadrarea proiectului şi a activităţilor sale 

privind investiţiile în acţiunile specifice sprijinite 

în cadrul Obiectivului Specific 

Alinierea cu PR NV  

6.  Proiectul propus spre finanţare nu trebuie să fie 

încheiat în mod fizic sau implementat integral 

înainte de depunerea cererii de finanțare în 

cadrul PR N-V 2021-2027, indiferent dacă toate 

Respectarea Regulamentului (UE) nr. 

1060/2021  
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plățile aferente au fost realizate sau nu de către 

beneficiar (art. 63 din Regulamentul (UE) nr.  

1060/2021 al Parlamentului European și al 

Consiliului ) 

7.  Proiectul propus nu a mai beneficiat de 

finanţare publică în ultimii 5 ani, pentru acelaşi 

tip de activităţi realizate asupra aceleiași 

infrastructuri/ aceluiaşi segment de 

infrastructură şi nu beneficiază în prezent de 

fonduri publice din alte surse de finanţare, 

altele decât cele ale solicitantului 

Respectarea Regulamentului (UE) nr. 

1058/2021  

8.  Încadrarea sprijinului solicitat în limitele 

valorilor minime și maxime în conformitate cu 

prevederile ghidului solicitantului 

Alinierea cu PR NV (cadrul de 

performanță) 

9.  Cuantumul cofinanțării: minim 2% din valoarea 

totală a cheltuielilor eligibile 

Conform experienței programelor 

anterioare și HG nr. 311/2022 

10.  Perioada de implementare a activităților 

proiectului nu depășește 31.12.2029. 

Respectarea Regulamentului (UE) nr. 

1060/2021 

11.  Proiectul este prioritizat în cadrul Strategiei 

teritoriale 2021-2027 

Respectarea Regulamentului (UE) nr. 

1060/2021 si 1058 

12.  Infrastructura care face obiectul proiectului 

este localizată în intravilanul unităților 

administrativ-teritoriale eligibile din mediul 

urban/unităților administrativ-teritoriale din 

cadrul ZUF-urilor aferente municipiilor 

reședinţă de judeţ, limitrofe acestora, din 

Regiunea Nord-Vest. 

Respectarea prevederilor legale: Legea 

50/1991 cu completările şi 

reglementările ulterioare si OUG 

156/2020 

 

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile  

Respectarea condițiilor din: 

• Regulamentul UE 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de 

stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 

european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru 

afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor 

fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate 

internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de 

vize; 
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• Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 

privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;  

• Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de 

dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european 

de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea 

cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de 

programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european 

plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă. 

 

Condiţii specifice: 

• În  cererile de finanţare aferente prezentului apel de proiecte nu se vor include activităţi de 

reabilitare a siturilor contaminate/decontaminare chimică desfăşurate pe terenul obiect al 

investiţiei, în caz contrar proiectele vor fi considerate neeligibile, întrucat acestea sunt 

susceptibile a intra sub incidenţa ajutorului de stat3 sau entitatea care a produs poluarea 

trebuie să finanțeze reabilitarea acestora în conformitate cu principiul „poluatorul plătește”. 

• Nu sunt eligibile activităţile cu implicaţii economice/comerciale, cheltuielile aferente acestora 

fiind neeligibile iar în cazul în care acestea întră sub incidenţa regulilor ajutorului de stat, 

intregul proiect va fi respins de la finanţare.   

• Dacă pe perioada procesului de evaluare, selecţie, contractare, implementare și durabilitate, 

instituţiile abilitate în verificarea, auditarea, controlul implementării PR 2021 – 2027 decid că 

activităţile asumate de către solicitant ca nesupunându-se regulilor ajutorului de stat, de fapt 

intră sub incidenţa ajutorului de stat, solicitantul/beneficiarul îşi asumă riscul returnării 

cheltuielilor aferente activităţilor în cauză prin recuperarea ajutorului de stat şi a dobânzilor 

aferente în conformitate cu legislaţia în vigoare inclusiv declararea ca neeligibil a proiectului, 

dacă situaţia o impune. 

• Activităţile neeligibile, cu excepţia celor precizate explicit în ghid ca fiind interzise, pot fi 

cuprinse în cadrul proiectului în cazul în care sunt necesare pentru atingerea obiectivelor 

proiectului, dar cheltuielile sunt considerate neeligibile. 

• În cadrul prezentului apel de proiecte, un obiectiv de investiţie poate fi vizat de către o singură 

cerere de finanţare. 

• Nu sunt eligibile proiectele care vizează intervenţii (lucrări şi/sau dotări) în arii  protejate (ex. 

situri Natura 2000). 

 
3 A se vedea Articolul 45 Ajutoarele pentru investiții în vederea reabilitării siturilor contaminate din 

Regulamentul UE nr. 651/2014 (GBER). 
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• Proiectele nu pot include doar activităţi secundare. Acestea, pot fi finanțate doar în cadrul 

proiectelor integrate care includ cel puțin o activitate principală conform prevederilor ghidului 

solicitantului, în caz contrar proiectele vor fi respinse de la finanţare.  

• Investiţiile finanţate prin apelul de proiecte trebuie să includă obligatoriu lucrări care se supun 

autorizării conform Legii nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții, 

republicată, cu modificările și completările ulterioare. 

• În cadrul apelului sunt eligibile doar acele activități care vizează exclusiv realizarea de spații 

verzi și doar intr-o mică masură (max. 15% din valoarea eligibilă a cheltuielilor aferente Cap. 

1, Cap. 2, Cap. 4 şi Cap. 5, punctul 5.1.1 din cadrul devizului general al investiţiei) acele 

activități care sunt complementare realizării de spații verzi cum ar fi asigurarea accesibilității 

în cadrul spațiilor verzi realizate si intretinerea infrastructurii verzi si beneficiile sociale ale 

acestora (trotuare, alei pietonale, piste de biciclete, pontoane), mobilierul urban (bănci, coșuri 

de gunoi, pergole, foisoare, suport pentru biciclete, toalete ecologice, etc), grupuri sanitare  și 

realizarea unor sisteme de irigații și sisteme de iluminat inteligente pentru spațiile verzi 

realizate, inclusiv activitățile care presupun amenajarea spațiilor pentru recreere cum ar fi: 

zone pentru sport, locurile de joacă pentru copii, scene și  spații pentru intreținere, vestiare, 

grilaje, etc care se regăsesc pe amplasament. Pentru activitățile complementare vor fi utilizate 

materiale prietenoase cu mediul.    

• La finalizarea implementării proiectului, suprafaţa vizată de către investiţia propusă trebuie 

introdusă in registrul spaţiilor verzi, la tipul de spaţiu verde care se impune, conform legislaţiei 

în vigoare. 

 

CRITERII DE SELECȚIE 
 

Nr. 

crt. 

Criterii de selecție Motivația alegerii 

criteriului 

Verificarea criteriului 

Secțiunea I 

Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului 

1.  Contribuția proiectului la 

realizarea obiectivelor 

specifice  

 

Prioritizarea proiectelor 

care aduc cea mai mare 

contribuție la realizarea 

obiectivelor specifice. 

Se va lua în calcul suprafaţa de 

spaţiu verde/locuitor, suprafaţa 

de teren obiect al investiţiei, 

accesibilitatea la obiectivul de 

investiţie, populaţia care are 

acces la infrastructura verde şi 

tipul intervenţei. De asemenea, 

vor fi prioritizate proiectele care 

au făcut obiectul unui concurs 

de soluții în conformitate cu 

legislația achizițiilor publice 

aplicabile şi/sau dacă soluţia 
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propusă promovează principiul 

“Nature based solution - NBS”.  

Ponderea punctajului: 65%  

2.  Maturitatea proiectului 

 

Prioritizarea proiectelor 

pentru a asigura 

absorbția rapidă a 

fondurilor alocate, și 

reducerea riscurilor cu 

privire la implementarea 

PR NV. 

Se va lua în calcul maturitatea şi 

anume faza de dezvoltare în care 

se regăseste proiectul, acesta 

primind un punctaj suplimentar 

pentru o fază mai avansată de 

dezvoltare reducăndu-se 

semnificativ riscul ca investiţia să 

nu poată fi implementată până 

la data de 31.12.2029. 

Ponderea punctajului: 20% 

SECȚIUNEA II. 

Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului 

3.  Calitatea şi caracterul 

integrat al proiectului 

Încurajarea dezvoltării şi 

implementării unor 

proiecte cu un grad 

ridicat de calitate şi 

reducerea riscurilor cu 

privire la implementarea 

PR NV 

Se va lua în calcul calitatea 

documentației tehnico-

economice a soluţiei propuse 

inclusiv în baza unor concursuri 

de soluţii, respectarea de bune 

practici în domeniul în care se 

realizează investiţia. 

De asemenea, se va lua in 

considerare identificarea 

riscurilor şi mecanisme de 

gestionare a acestora, 

capacitatea operaţională a 

solicitantului inclusiv 

sustenabilitatea proiectului şi 

caracterul integrat al proiectului. 

Ponderea punctajului: 14% 

4.  Respectarea temelor 

orizontale  

Respectarea condițiilor 

favorizante și a 

obligațiilor legale în 

vigoare. 

Se verifică respectarea 

principiilor privind dezvoltarea 

durabilă, a drepturilor 

fundamentale, a Cartei 

drepturilor fundamentale a 

Uniunii Europene, egalitatății 
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între bărbați și femei, prevenirea 

oricărei forme de discriminare și 

accesibilitatea pentru 

persoanele cu dizabilități în 

sensul art. 9 din Convenția ONU 

privind drepturile persoanelor cu 

dizabilități. 

Ponderea punctajului: 1% 
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481.A - Utilizarea crescută a transportului public și a altor forme de 

mobilitate urbană ecologice (Mobilitate urbană) – Municipii 

reședință de județ 
OP2 – ”O Europă mai verde” 

P4 – ”O regiune cu mobilitate urbană multimodală durabilă” 

OS 2.8 – ”Promovarea mobilității urbane multimodale durabile, ca parte a tranziției catre o economie 

cu zero emisii de dioxid de carbon” 

Acțiunea a)  Utilizarea crescută a transportului public și a altor forme de mobilitate urbană ecologice 

(Mobilitate urbană) 

 

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele 

regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile. 

 

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea 

acelor  proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR 2021-2027 și care conduc la atingerea 

acestora şi la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea 

proiectelor cu  un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și 

selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurare a 

confinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile 

contractului de finanțare.   

Sunt sprijinite acele proiecte care dovedesc că au un impact pozitiv direct utilizării crescute a 

transportului public și a altor forme de mobilitate urbană ecologice, precum și asupra reducerii emisiilor 

de gaze cu efect de seră (GES), generate de transportul rutier motorizat de la nivelul municipiilor 

reședință de județ şi al zonelor urbane funcţionale. Punctul de plecare în identificarea acestor proiecte 

se regăsește în analiza efectuată, direcțiile de acţiune și în măsurile propuse în Planurile de Mobilitate 

Urbană Durabilă (în continuare PMUD) ale municipiilor reședință de județ şi al zonelor urbane 

funcţionale, conform prevederilor legale.  

Conform documentelor programatice de la nivel european, dezvoltarea mobilității urbane trebuie să 

devină mult mai puţin dependentă de utilizarea autoturismelor, prin schimbarea accentului de la o 

mobilitate bazată în principal pe utilizarea acestora, la o mobilitate bazată pe mersul pe jos, utilizarea 

bicicletei ca mijloc de deplasare, utilizarea transportului public de înaltă calitate şi eficienţă, reducerea 

utilizării autoturismelor în paralel cu utilizarea unor categorii de vehicule nepoluante. 

Prin dezvoltarea unui sistem de transport public de călători atractiv și eficient, prin 

crearea/modernizarea/extinderea unei rețele coerente de piste/trasee pentru biciclete, dar şi prin 

crearea/modernizarea unor trasee/spaţii pietonale sau predominant pietonale confortabile pentru 

pietoni, se pot asigura condițiile pentru realizarea unui transfer sustenabil al unei părţi din cota modală 

a transportului privat cu autoturisme (în creştere în România), către transportul public şi modurile 

nemotorizate, respectiv către utilizarea bicicletei ca mijloc de deplasare şi mersul pe jos. Ȋn acest mod, 

se pot diminua semnificativ traficul rutier cu autoturisme și emisiile de GES din transport în municipiile 

reședință de județ şi al zonelor urbane funcţionale. 

În acest sens, prin activităţile/măsurile sprijinite în cadrul apelului de proiecte, se va urmări în principal 

îmbunătăţirea eficienţei transportului public de călători şi a timpilor săi de parcurs, accesibilităţii, 
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transferului către acesta de la transportul privat cu autoturisme, precum şi a transferului către 

modurile nemotorizate de transport.  

Evaluarea și selecția proiectelor depuse în vederea contractării se va realiza în funcție de ordinea de 

depunere, respectând pragul minim de calitate de 70 de puncte, în limita bugetului alocat 

respectivului apel. 

 

Proiectele care obțin mai puțin de 70 de puncte sunt respinse. 

 

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 195,003,167.30 EUR. 
 

 

CRITERII DE ELIGIBILITATE 
Nr. 

crt. 

A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii criteriului 

1.  Forma de constituire a solicitantului 

- UAT Municipiu reședință de județ; 

- Parteneriate între UAT Municipiu reședință de județ și 

UAT Comună(e) din componenţa Zonelor Urbane 

Funcţionale (ZUF) aferente Municipiilor reşedinţă de judeţ, 

limitrofe acestora 

- Parteneriate între UAT Municipiu reședință de județ și 

UAT Județ 

Solicitanții sunt proprietarii 

sau administratorii 

infrastructurii. 

2.  Solicitantul şi/sau reprezentantul său legal, inclusiv 

partenerul şi/sau reprezentantul său legal, dacă este cazul, 

NU se încadrează în niciuna din situaţiile de excludere 

prezentate în Declarația de unică 

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 

privind solicitantul şi 

reprezentantul său legal 

3.  Drepturile asupra imobilului, obiect al proiectului sunt: 

dreptul de proprietate publică/privată dreptul de 

administrare; dreptul de superficie; dreptul de 

administrare temporara; dreptul de folosință (ipoteca nu 

se acceptă, este considerata sarcină) 

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 

privind investițiile în 

infrastructură 

4.  Solicitantul, în cazul în care va primi finanțare, trebuie ca 

pe perioada de asigurare a caracterului durabil al investiţiei 

în conformitate cu art. 65 din Regulamentul UE 1060/2021, 

respectiv o perioadă de cinci ani de la efectuarea plății 

finale sau în termenul prevăzut de normele privind 

ajutoarele de stat, să mențină operațiunea constând în 

investiții în infrastructură sau în investiții productive. 

Respectarea Regulamentului 

UE 1060/2021 
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5.  Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura 

contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, 

precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a 

asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției 

și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării 

sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de 

implementare și durabilitate a proiectului. 

Solicitantul / solicitantul împreună cu partenerii, dacă 

este cazul, face/fac dovada capacităţii de finanţare 

Respectarea Regulamentului 

UE 1060/2021, art. 73 

 B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile 

acestuia 

 

6.  Încadrarea proiectului şi a activităţilor sale privind 

investiţiile în acţiunile specifice sprijinite în cadrul 

Priorităţii 4, Obiectivul Specific 2.8/b(viii) 

Alinierea cu PR NV  

7.  Proiectul propus spre finanţare nu trebuie să fie încheiat în 

mod fizic sau implementat integral înainte de depunerea 

cererii de finanțare în cadrul PR NV, indiferent dacă toate 

plățile aferente au fost realizate sau nu de către beneficiar 

(art. 63 din Regulamentul (UE) nr. 2021/1060 al 

Parlamentului European și al Consiliului). 

Respectarea Regulamentului 

(UE) nr. 1060/2021  

8.  Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanţare publică 

în ultimii 5 ani, pentru acelaşi tip de activităţi realizate 

asupra aceleiași infrastructuri/aceluiaşi segment de 

infrastructură şi nu beneficiază în prezent și nu va beneficia 

de fonduri publice din alte surse de finanţare, altele decât 

cele ale solicitantului 

Respectarea Regulamentului 

(UE) nr. 1058/2021  

9.  Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor minime 

și maxime în conformitate cu prevederile ghidului 

solicitantului 

Alinierea cu PR NV (cadrul de 

performanță) 

10.  Cuantumul cofinanțării asigurate va fi de 2% din valoarea 

eligibilă. 

Conform experienței 

programelor anterioare și HG 

nr. 311/2022 

11.  Perioada de implementare a activităților proiectului nu 

depășește 31.12.2029. 

 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 
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12.  Proiectul este prioritizat în cadrul Strategiei Integrate de 

Dezvoltare Urbană (SIDU) 2021-2027 și în cadrul Planului 

de Mobilitate Urbană Durabilă 2021-2027 

Asigurarea prioritizării 

proiectelor 

13.  Impactul proiectului asupra creșterii numărului de pasageri 

transportați cu transportul public și a numărului de 

utilizatori ai transportului nemotorizat 

Respectarea indicatorilor 

specifici programului 

14.  Impactul proiectului asupra reducerii emisiilor de GES Respectarea indicatorilor 

specifici programului 

15.  Conformitatea proiectului cu regulile privind ajutorul de 

stat 

Respectarea Regulamentului 

(UE) nr. 651/2014 și 

1058/2021 

16.  Locul de implementare a proiectului Asigurarea eligibilității 

solicitantului în funcție de 

tipul de apel de proiecte. 

 

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile  

Respectarea condițiilor din: 

• Regulamentul UE 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de 

stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 

european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru 

afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor 

fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate 

internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de 

vize; 

• Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 

privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;  

• Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de 

dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european 

de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea 

cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de 

programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european 

plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă. 
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Condiții specifice 

• Prin acest apel nu sunt eligibile construirea de parcări, iar cheltuielile aferente pasajelor 

supra/subterane și asfaltarea străzilor pe toată lațimea, unde sunt trasee de transport public  

sunt eligibile în procent de 40%. 

• Benzile de circulație prioritare sunt de fapt trasee clar definite ale mijloacelor de transport în 

comun, care conțin elemente de prioritirate a mijloacelor de transport în comun pe întreg 

ansamblul rutei. Benzile de circulație prioritare sunt diferite de benzile dedicate de circulație 

prin faptul că nu există delimitare clară pentru circulația mijloacelor de transport în comun 

doar pe unele secțiuni de drum. Această diferențiere intervine din diverse motive cum ar fi 

spațiul insuficient pentru a avea bandă dedicată pe lângă benzile comune de circulație, sau 

faptul că fluxul de trafic pe o anumită secțiune de drum permite prioritizarea mijloacelor de 

transport cu elemente  alternative de prioritizare, asigurând un flux suficient de facil.  

 

CRITERII DE SELECȚIE 
 

Nr. 

crt. 

Criterii de selecție  Motivația alegerii 

criteriului 

Verificarea criteriului 

Secțiunea I 

Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului 

1.  Contribuția proiectului la 

realizarea Obiectivului 

Specific 2.8/b(viii), 

intervenţia a) Utilizarea 

crescută a transportului 

public și a altor forme de 

mobilitate urbană ecologice 

 

Prioritizarea proiectelor 

care aduc cea mai mare 

contribuție la realizarea 

obiectivelor specifice 

Se va lua în calcul creșterea 

populației deservite/numărului 

anual de utilizatori, asigurarea 

reducerii emisiilor GES, corelarea 

investițiilor cu prevederile 

strategice de la nivel 

european/naţional/regional/local 

Se va lua în considerare daca 

solutia propusa a facut obiectul 

unui concurs de soluţii 

Ponderea punctajului: 58%  

2.  Maturitatea proiectului Prioritizarea proiectelor 

pentru a asigura 

absorbția rapidă a 

fondurilor alocate 

pentru apel 

Se vor lua în calcul maturitatea 

documentelor/documentatiilor 

depuse. 

Ponderea punctajului: 20% 

SECȚIUNEA II. 

Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului 



 
 

47 
 

3.  Calitatea și sustenabilitatea 

proiectului 

 

Prioritizarea proiectelor 

pentru a asigura 

reducerea riscurilor cu 

privire la 

implementarea PR NV 

si incurajarea realizarii 

unor proiecte care 

asigura o dezvoltare 

integrată. 

Se vor lua în calcul calitatea 

documentației tehnico-

economice, sustenabilitatea, 

identificarea riscurilor și 

mecanisme de gestionare, 

capacitatea operationala a 

solicitantului, precum si caracterul 

integrat al proiectului. 

Ponderea punctajului: 21% 

4.  Respectarea temelor 

orizontale 

Respectarea condițiilor 

favorizante și a 

obligațiilor legale în 

vigoare. 

Se verifică respectarea principiilor 

privind dezvoltarea durabilă, a 

drepturilor fundamentale, a Cartei 

drepturilor fundamentale a 

Uniunii Europene, egalitatății între 

bărbați și femei, prevenirea 

oricărei forme de discriminare și 

accesibilitatea pentru persoanele 

cu dizabilități în sensul art. 9 din 

Convenția ONU privind drepturile 

persoanelor cu dizabilități. 

Ponderea punctajului: 1% 
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481.B - Utilizarea crescută a transportului public și a altor forme de 

mobilitate urbană ecologice (Mobilitate urbană)   
OP2 – ”O Europă mai verde” 

P4 – ”O regiune cu mobilitate urbană multimodală durabilă” 

OS 2.8– ”Promovarea mobilității urbane multimodale durabile, ca parte a tranziției către o economie 

cu zero emisii de dioxid de carbon” 

Acțiunea a)  Utilizarea crescută a transportului public și a altor forme de mobilitate urbană ecologice 

(Mobilitate urbană) 

 

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele 

regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile. 

 

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea 

acelor  proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR 2021-2027 și care conduc la atingerea 

acestora şi la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea 

proiectelor cu  un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și 

selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurarea a 

confinanțării și care vor putea să asigurea operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile 

contractului de finanțare.   

Prin Obiectivul specific OS 2.8/ b(viii) din PR NV sunt sprijinite acele proiecte care dovedesc că au un 

impact pozitiv direct utilizării crescute a transportului public și a altor forme de mobilitate urbană 

ecologice, precum și asupra reducerii emisiilor de gaze cu efect de seră (GES), generate de transportul 

rutier motorizat de la nivelul municipiilor altele decât reședințele de județ şi a orașelor, inclusiv zonelor 

urbane funcţionale. Punctul de plecare în identificarea acestor proiecte se regăsește în analiza 

efectuată, direcțiile de acţiune și în măsurile propuse în Planurile de Mobilitate Urbană Durabilă (în 

continuare PMUD) ale municipiilor altele decât reședințele de județ şi a orașelor, inclusiv zonelor urbane 

funcţionale, conform prevederilor legale.  

Conform documentelor programatice de la nivel european, dezvoltarea mobilității urbane trebuie să 

devină mult mai puţin dependentă de utilizarea autoturismelor, prin schimbarea accentului de la o 

mobilitate bazată în principal pe utilizarea acestora, la o mobilitate bazată pe mersul pe jos, utilizarea 

bicicletei ca mijloc de deplasare, utilizarea transportului public de înaltă calitate şi eficienţă, reducerea 

utilizării autoturismelor în paralel cu utilizarea unor categorii de vehicule nepoluante. 

Prin dezvoltarea unui sistem de transport public de călători atractiv și eficient, prin 

crearea/modernizarea/extinderea unei rețele coerente de piste/trasee pentru biciclete, dar şi prin 

crearea/modernizarea unor trasee/spaţii pietonale sau predominant pietonale confortabile pentru 

pietoni, se pot asigura condițiile pentru realizarea unui transfer sustenabil al unei părţi din cota modală 

a transportului privat cu autoturisme (în creştere în România), către transportul public şi modurile 

nemotorizate, respectiv către utilizarea bicicletei ca mijloc de deplasare şi mersul pe jos. Ȋn acest mod, 

se pot diminua semnificativ traficul rutier cu autoturisme și emisiile de GES din transport în municipiile 

altele decât reședințele de județ şi orașele, inclusiv zonele urbane funcţionale. 

În acest sens, prin activităţile/măsurile sprijinite în cadrul apelului de proiecte, se va urmări în principal 

îmbunătăţirea eficienţei transportului public de călători şi a timpilor săi de parcurs, accesibilităţii, 
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transferului către acesta de la transportul privat cu autoturisme, precum şi a transferului către 

modurile nemotorizate de transport.  

 

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre 

contractare cele care ating pragul de excelență de 70 de puncte și care se încadrează în alocarea 

financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.  

Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragul de 

excelentă de 70 de puncte, vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre 

contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și 

în urma evaluării tehnico-financiare. 

Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel 

puțin 70 de puncte, vor fi ierarhizate pe baza acelor punctaje și vor fi evaluate în ordine descrescătoare 

și propuse spre contractare în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii 

punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de 

puncte. 

Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte sunt respinse. 

 

Departajare proiectelor cu același punctaj se realizează dupa ordinea depunerii proiectului. 

 

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 110,152,583.70 EUR. 
 

CRITERII DE ELIGIBILITATE 
Nr. 

crt. 

A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii criteriului 

1. Forma de constituire a solicitantului 

- UAT Municipiu altul decat reședința de judet; 

- UAT Oraș 

- UAT Comună din componenţa Zonelor Urbane 

Funcționale (ZUF) aferente Municipiilor reşedinţă de judeţ, 

limitrofe acestora 

- Parteneriate între UAT Comună din componenţa ZUF 

aferente Municipiilor reşedinţă de judeţ, limitrofe acestora 

și UAT Municipiu reședință de județ 

Solicitanții sunt proprietarii 

sau administratorii 

infrastructurii. 

2. Solicitantul şi/sau reprezentantul său legal, inclusiv 

partenerul şi/sau reprezentantul său legal, dacă este cazul, 

NU se încadrează în niciuna din situaţiile de excludere 

prezentate în Declarația de unică 

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 

privind solicitantul şi 

reprezentantul său legal 

3. Drepturile asupra imobilului, obiect al proiectului sunt: 

dreptul de proprietate publică/privată dreptul de 

administrare; dreptul de superficie; dreptul de 

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 
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administrare temporara; dreptul de folosință (ipoteca nu 

se accepta, este considerată sarcina) 

privind investițiile în 

infrastructură 

4. Solicitantul, în cazul în care va primi finanțare, trebuie ca 

pe perioada de asigurare a caracterului durabil al investiţiei 

în conformitate cu art. 65 din Regulamentul UE 1060/2021, 

respectiv o perioadă de cinci ani de la efectuarea plății 

finale sau în termenul prevăzut de normele privind 

ajutoarele de stat, să mențină operațiunea constând în 

investiții în infrastructură sau în investiții productive. 

Respectarea Regulamentului 

UE 1060/2021 

5. Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura 

contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, 

precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a 

asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției 

și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării 

sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de 

implementare și durabilitate a proiectului. 

Solicitantul/solicitantul împreună cu partenerii, dacă este 

cazul, face/fac dovada capacităţii de finanţare 

Respectarea Regulamentului 

UE 1060/2021, art. 73 

 B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și 

activitățile acestuia 

 

6. Încadrarea proiectului şi a activităţilor sale privind 

investiţiile în acţiunile specifice sprijinite în cadrul 

Priorităţii 4, Obiectivul Specific 2.8/b(viii) 

Alinierea cu PR NV  

7. Proiectul propus spre finanţare nu trebuie să fie încheiat în 

mod fizic sau implementat integral înainte de depunerea 

cererii de finanțare în cadrul PR NV , indiferent dacă toate 

plățile aferente au fost realizate sau nu de către beneficiar 

(art. 63 din Regulamentul (UE) nr. 2021/1060 al 

Parlamentului European și al Consiliului). 

Respectarea Regulamentului 

(UE) nr. 1060/2021  

8. Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanţare publică 

în ultimii 5 ani, pentru acelaşi tip de activităţi realizate 

asupra aceleiași infrastructuri/aceluiaşi segment de 

infrastructură şi nu beneficiază în prezent și nu va beneficia 

de fonduri publice din alte surse de finanţare, altele decât 

cele ale solicitantului 

Respectarea Regulamentului 

(UE) nr. 1058/2021  
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9. Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor minime 

și maxime în conformitate cu prevederile ghidului 

solicitantului 

Alinierea cu PR NV (cadrul de 

performanță) 

10. Cuantumul cofinanțării asigurate va fi de 2% din valoarea 

eligibilă. 

Conform experienței 

programelor anterioare și HG 

nr. 311/2022 

11. Perioada de implementare a activităților proiectului nu 

depășește 31.12.2029. 

 

Respectarea Regulamentului 

(UE) nr. 1060/2021 

12. Proiectul este prioritizat în cadrul Strategiei teritoriale d 

2021-2027 și în cadrul Planului de Mobilitate Urbană 

Durabilă 2021-2027 

Asigurarea prioritizării 

proiectelor 

13. Impactul proiectului asupra creșterii numărului de pasageri 

transportați cu transportul public și a numărului de 

utilizatori ai transportului nemotorizat 

Respectarea indicatorilor 

specifici programului 

14. Impactul proiectului asupra reducerii emisiilor de GES Respectarea indicatorilor 

specifici programului 

15. Conformitatea proiectului cu regulile privind ajutorul de 

stat 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

651/2014 și 1058/2021 

16. Locul de implementare a proiectului Asigurarea eligibilității 

solicitantului în funcție de 

tipul de apel de proiecte. 

 

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile  

Respectarea condițiilor din: 

• Regulamentul UE 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de 

stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 

european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru 

afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor 

fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate 

internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de 

vize; 

• Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 

privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;  

• Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de 
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dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european 

de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea 

cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de 

programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european 

plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă. 

 

Condiții specifice 

• Prin acest apel nu sunt eligibile construirea de parcări, iar cheltuielile aferente pasajelor 

supra/subterane si asfaltarea strazilor pe toata lațimea, unde sunt trasee de transport public  

sunt eligibile în procent de 40%. 

• Benzile de circulație prioritare sunt de fapt trasee clar definite ale mijloacelor de transport în 

comun, care conțin elemente de prioritirate a mijloacelor de transport în comun pe întreg 

ansamblul rutei. Benzile de circulație prioritare sunt diferite de benzile dedicate de circulație 

prin faptul că nu există delimitare clară pentru circulația mijloacelor de transport în comun 

doar pe unele secțiuni de drum. Această diferențiere intervine din diverse motive cum ar fi 

spațiul insuficient pentru a avea bandă dedicată pe lângă benzile comune de circulație, sau 

faptul că fluxul de trafic pe o anumită secțiune de drum permite prioritizarea mijloacelor de 

transport cu elemente  alternative de prioritizare, asigurând un flux suficient de facil.  

 

CRITERII DE SELECȚIE 
Nr. 

crt. 

Criterii de  selecție Motivația alegerii 

criteriului 

Verificarea criteriului 

Secțiunea I 

Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului 

1. Contribuția proiectului 

la realizarea 

Obiectivului Specific 

2.8/b(viii), intervenţia 

a) Utilizarea crescută a 

transportului public și 

a altor forme de 

mobilitate urbană 

ecologice 

 

Prioritizarea 

proiectelor care 

aduc cea mai mare 

contribuție la 

realizarea 

obiectivelor specifice 

Se va lua în calcul cresterea populației 

deservite/numărului anual de utilizatori, 

asigurarea reducerii emisiilor GES, 

corelarea investițiilor cu prevederile 

strategice de la nivel 

european/naţional/regional/local 

Se va lua în considerare daca solutia 

propusa a facut obiectul unui concurs de 

soluţii 



 
 

53 
 

Ponderea punctajului: 58%  

2. Maturitatea 

proiectului 

Prioritizarea 

proiectelor pentru a 

asigura absorbția 

rapidă a fondurilor 

alocate pentru apel 

Se vor lua în calcul maturitatea 

documentelor/documentatiilor depuse. 

Ponderea punctajului: 20% 

SECȚIUNEA II. 

Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului 

3. Calitatea și 

sustenabilitatea 

proiectului 

 

Prioritizarea 

proiectelor pentru a 

asigura reducerea 

riscurilor cu privire la 

implementarea PR 

NV si incurajarea 

realizarii unor 

proiecte care asigura 

o dezvoltare 

integrată. 

Se vor lua în calcul calitatea documentației 

tehnico-economice, sustenabilitatea, 

identificarea riscurilor și mecanisme de 

gestionare, capacitatea operationala a 

solicitantului, precum si caracterul integrat 

al proiectului. 

Ponderea punctajului: 21% 

4. Respectarea temelor 

orizontale 

Respectarea 

condițiilor 

favorizante și a 

obligațiilor legale în 

vigoare. 

Se verifică respectarea principiilor privind 

dezvoltarea durabilă, a drepturilor 

fundamentale, a Cartei drepturilor 

fundamentale a Uniunii Europene, 

egalitatății între bărbați și femei, 

prevenirea oricărei forme de discriminare 

și accesibilitatea pentru persoanele cu 

dizabilități în sensul art. 9 din Convenția 

ONU privind drepturile persoanelor cu 

dizabilități. 

Ponderea punctajului: 1% 
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521 - Construirea/reabilitarea legăturilor rutiere secundare către 

rețeaua rutieră și nodurile TEN-T 
OP3 – ”O Europă mai conectată prin creșterea mobilității” 

P5 – ”O regiune accesibilă” 

OS 3.2 – ”Dezvoltarea și ameliorarea unei mobilități naționale, regionale și locale sustenabile, reziliente 

la schimbările climatice, inteligente și intermodale, inclusiv îmbunătățirea accesului la TEN-T și a 

mobilității transfrontaliere” 

Acțiunea a) Construirea/reabilitarea legăturilor rutiere secundare către rețeaua rutieră și nodurile TEN-

T 

 

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele 

regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile. 

 

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea 

acelor  proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR 2021-2027 și care conduc la atingerea 

acestora şi la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea 

proiectelor cu  un nivel ridicat de calitate, maturitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, 

precum și selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de 

asigurare a confinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu 

prevederile contractului de finanțare.   

Acțiunile precum construirea/reabilitarea legăturilor rutiere secundare către rețeaua rutieră și nodurile 

TEN-T, au ca obiectiv creșterea gradului de accesibilitate a zonelor rurale si urbane situate în 

proximitatea retelei TEN-T prin  modernizarea drumurilor județene, prin crearea unor drumuri de 

legătură noi sau crearea sau extinderea variantelor ocolitoare cu statut de drum județean, pasaje rutiere, 

inclusiv achiziționarea și instalarea unor stații de încărcare pentru combustibili alternativi. 

Proiectele pot conține un singur tip de componentă respectiv reabilitare/modernizare/construire drum 

județean cu conectivitate directă sau indirectă la TEN-T sau o combinație între două tipuri de 

componente, respectiv unul de reabilitare/modernizare/construire drum județean cu conectivitate 

directă sau indirectă la TEN-T, tip de componentă ce nu intră sub incidența ajutorului de minimis și unul 

de achiziționare și instalare stații de încărcare cu combustibili alternativi care intră sub incidența 

ajutorului de minimis. Se încurajează sprijinirea achiziționării și instalării unor stații de încărcare cu 

combustibili alternativi prin acordarea unui punctaj suplimentar proiectelor care conțin ambele tipuri de 

componente.  

O atenţie deosebită este acordată respectării principiilor orizontale menționate la nivelul Acordului de 

Parteneriat și Programului Regional Nord-Vest, prin stabilirea unui punctaj minim acceptat proiectelor 

în ceea ce privește implementarea măsurilor privind principiul de „a nu prejudicia în mod semnificativ” 

(DNSH), egalitatea de şanse, de gen și nediscriminare conform prevederilor legale.  

Acțiunile PR NV au la bază nevoile comune de dezvoltare ale Regiunii de Dezvoltare Nord Vest surprinse 

în PDR NV și Strategia Regională de Specializare Inteligentă a Regiunii de Dezvoltare Nord-Vest. Totodată 

s-a asigurat corelarea cu politicile europene, cu respectarea obiectivelor specifice şi obiectivelor de 

politică aferente politicii de coeziune 2021–2027.  
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Valorile minime/ maxime eligibile ale proiectelor sunt corelate cu alocările financiare și cadrul de 

performanță stabilit pentru PR NV, cu indicatorii propuși, în conformitate cu prevederile și restricțiile 

impuse prin regulamentele comunitare aferente politicii de coeziune. 

Pentru măsurile privind îmbunătățirea infrastructurii rutiere de importanță regională se lansează apel 

de proiecte competitiv cu termen limită de depunere. 

Vor fi solicitate măsuri de atenuare a schimbărilor climatice conform prevederilor Ghidului solicitantului. 

 

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre 

contractare cele care ating pragul de excelență de 70 de puncte și care se încadrează în alocarea 

financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.  

Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragul de 

excelentă de 70 de puncte, vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre 

contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și 

în urma evaluării tehnico-financiare. 

Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel 

puțin 70 de puncte, vor fi ierarhizate pe baza acelor punctaje și vor fi evaluate în ordine descrescătoare 

și propuse spre contractare în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii 

punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de 

puncte. 

Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte sunt respinse. 

 

Departajare proiectelor cu același punctaj se realizează dupa ordinea depunerii proiectului. 

 

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 105,147,059.00 EUR. 
 

CRITERII DE ELIGIBILITATE 
Nr. 

crt. 

A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii criteriului 

1.  Forma de constituire a solicitantului 

o UAT Județ  

o Parteneriate între UAT Județ(e) și Municipiu(i)/ 

Oraș(e)/ Comună(e)  

o două sau mai multe UAT Județ 

Solicitanții sunt proprietarii 

sau administratorii 

infrastructurii. 

2.  Solicitantul şi/sau reprezentantul său legal, inclusiv 

partenerul şi/sau reprezentantul său legal, dacă este cazul, 

NU se încadrează în niciuna din situaţiile prezentate în 

Declarația de unică, inclusiv în categoria întreprinderilor în 

dificultate 

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 

privind solicitantul şi 

reprezentantul său legal 

3.  Demonstrarea drepturilor asupra imobilului, obiect al 

proiectului(nu sunt acceptate dreptul de concesiune, 

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 
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dreptul de uzufruct, dreptul de închiriere/locațiune sau 

împrumutul de folosință (comodat), pentru acesta din 

urmă exceptând situația în care solicitantul nu are 

posibilitatea obținerii dreptului de proprietate, de 

administrare sau de superficie, după caz (spre exemplu, în 

conformitate cu prevederile art. 25, alin. (7) din Legea 

apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările 

ulterioare)) 

privind investițiile în 

infrastructură 

4.  Îndeplinirea unor condiții cu privire la terenul si 

infrastructura care fac obiectul proiectului 

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 

privind investițiile în 

infrastructură 

5.  Solicitantul, în cazul în care va primi finanțare, trebuie ca 

pe perioada de asigurare a caracterului durabil al investiţiei 

în conformitate cu art. 65 din Regulamentul UE 1060/2021, 

respectiv o perioadă de cinci ani de la efectuarea plății 

finale sau în termenul prevăzut de normele privind 

ajutoarele de stat, să mențină operațiunea constând în 

investiții în infrastructură sau în investiții productive. 

Respectarea Regulamentului 

UE 1060/2021 

6.  Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura 

contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, 

precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura 

costurile de funcționare și întreținere a investiției și 

serviciile asociate necesare, în vederea asigurării 

sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de 

implementare și durabilitate a proiectului. 

Solicitantul/solicitantul împreună cu 

partenerul/partenerii, dacă este cazul, face/fac dovada 

capacităţii de finanţare 

Respectarea Regulamentului 

UE 1060/2021, art. 73. 

 B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile 

acestuia 

 

7.  Încadrarea proiectului şi a activităţilor sale privind 

investiţiile în acţiunile specifice sprijinite în cadrul 

Obiectivului Specific 

Alinierea cu PR NV  

8.  Proiectul propus spre finanțare nu trebuie să fie încheiat în 

mod fizic sau implementat integral înainte de depunerea 

cererii de finanțare în cadrul PR NV, indiferent dacă toate 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021  
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plățile aferente au fost realizate sau nu de către beneficiar 

(art. 63, alin. (6) din Regulamentul (UE) nr. 1060/2021)  

9.  Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanţare publică 

în ultimii 5 ani, pentru acelaşi tip de activităţi realizate 

asupra aceleiași infrastructuri/aceluiaşi segment de 

infrastructură şi nu beneficiază în prezent de fonduri 

publice din alte surse de finanţare, altele decât cele ale 

solicitantului 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1058/2021  

10.  Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor minime 

și maxime în conformitate cu prevederile ghidului 

solicitantului 

Alinierea cu PR NV (cadrul de 

performanță) 

11.  Cuantumul cofinanțării asigurate 

(pentru componenta de tip 1 cofinanțarea va fi de 2% din 

valoarea eligibilă iar pentru componenta de tip 2 

cofinanțarea va fi de 0% pentru toate județele) 

Conform experienței 

programelor anterioare și HG 

nr. 311/2022 

12.  Perioada de implementare a activităților proiectului nu 

depășește 31.12.2029. 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 

13.  Încadrarea în documentele strategice relevante (lista de 

proiecte aprobată prin Hotărârea CDR nr. 

570/01.08.2022). 

Asigurarea prioritizării 

proiectelor 

14.  Fundamentarea necesității proiectului în Planul de 

Mobilitate Urbană Durabilă (doar în cazul variantelor 

ocolitoare) 

Asigurarea unei abordări 

integrate de dezvoltare. 

 

 

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile  

Respectarea condițiilor din: 

• Regulamentul UE 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de 

stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 

european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru 

afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor 

fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate 

internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de 

vize; 

• Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 

privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;  
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• Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de 

dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european 

de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea 

cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de 

programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european 

plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă. 

 

CRITERII DE SELECȚIE 
Nr. 

crt. 

Criterii de selecție Motivația alegerii 

criteriului 

Verificarea criteriului 

Secțiunea I 

Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului 

1.  Contribuția proiectului la 

realizarea obiectivelor 

specifice  

 

Prioritizarea proiectelor 

care aduc cea mai mare 

contribuție la realizarea 

obiectivelor specifice și 

funcție de 

caracteristicile tehnice 

incluse. 

Se va lua în calcul populația 

deservită, asigurarea 

conectivității multimodale, tipul 

conectivității la TEN-T 

rutier/feroviar, instalarea de 

stații de încărcare cu 

combustibili alternativi, impactul 

economic și regional al 

legăturilor propuse cu coridorul 

TEN T, contribuția investiției la 

creșterea portanței drumurilor, 

creșterea siguranței rutiere, 

respectiv stimularea 

transportului public, accesul 

zonelor rurale către zone urbane. 

Totodată se are în vedere 

prioritizarea proiectelor care au 

un trafic intens si încurajează 

dezvoltarea accesului spre 

comunități defavorizate, 
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marginalizate, inclusiv populația 

roma.  

Ponderea punctajului: 68%  

2.  Maturitatea proiectului 

 

Prioritizarea proiectelor 

pentru a asigura 

absorbția rapidă a 

fondurilor alocate, și 

reducerea riscurilor cu 

privire la 

implementarea PR NV. 

Se va lua în calcul maturitatea. 

Ponderea punctajului: 20% 

SECȚIUNEA II. 

Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului 

3.  Calitatea si sustenabilitatea 

proiectului 

Respectarea unor 

cerințe obligatorii de 

calitate.  

Se va lua în calcul calitatea 

documentație tehnico-

economică, corectitudinea 

bugetului, identificarea riscurilor 

ce pot să apară și a 

mecanismelor de gestionare a 

acestora. De asemenea se 

urmărește dacă solicitantul și-a 

definit resursele materiale și 

umane necesare. 

Ponderea punctajului: 11% 

4.  Respectarea temelor 

orizontale 

Respectarea condițiilor 

favorizante și a 

obligațiilor legale în 

vigoare. 

Se verifică respectarea 

principiilor privind dezvoltarea 

durabilă, a drepturilor 

fundamentale, a Cartei 

drepturilor fundamentale a 

Uniunii Europene, egalitatății 

între bărbați și femei, prevenirea 

oricărei forme de discriminare și 

accesibilitatea pentru persoanele 

cu dizabilități în sensul art. 9 din 

Convenția ONU privind 

drepturile persoanelor cu 

dizabilități. 

Ponderea punctajului: 1% 
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522.A - Soluții pentru creșterea siguranței traficului - Investiții în 

siguranța infrastructurii rutiere 
OP3 – ”O Europă mai conectată prin creșterea mobilității" 

P5 – ”O regiune accesibilă” 

OS 3.2 – ”Dezvoltarea și creșterea unei mobilități naționale, regionale și locale durabile, reziliente la 

schimbările climatice, inteligente și intermodale, inclusiv îmbunătățirea accesului la TEN-T și a 

mobilității transfrontaliere” 

Acțiunea b)  Soluții pentru creșterea siguranței traficului 

 

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele 

regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile. 

 

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea 

acelor  proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR 2021-2027 și care conduc la atingerea 

acestora şi la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea 

proiectelor cu  un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și 

selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurare a 

confinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile 

contractului de finanțare.   

Vor fi sprijinite soluțiile pentru creșterea siguranței traficului pe rețeaua rutieră secundară, în baza unor 

studii de trafic, care să identifice punctele critice și unde sunt necesare măsuri de  reducere a 

accidentelor si creștere a siguranței traficului, și/sau în baza Rapoartelor rezultate în urma efectuării 

inspecțiilor de siguranţă rutieră (ISR), întocmite conform normelor legale în vigoare, care să identifice 

deficienţe din punctul de vedere al siguranţei rutiere, precum și în baza altor 

planuri/studii/avize/rapoarte/statistici etc relevante pentru domeniul siguranţei rutiere.  

Tipurile de acțiuni avute în vedere prin acest apel sunt în linie cu Strategia Națională de Siguranță 

Rutieră 2022-2030 (SNSR 2022-2030), care se bazează pe normele și liniile directoare ale UE din Cadrul 

de politică al UE privind siguranța rutieră 2021-2030 – Următorii pași către „Viziunea zero”, prin care 

UE și-a reafirmat obiectivul strategic pe termen lung de a ajunge la aproape niciun deces și la nicio 

rănire gravă pe drumurile UE până în 2050 („Viziunea zero”) și la obiectivul pe termen mediu de a 

reduce decesele și vătămările grave cu 50% până în 2030. 

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre 

contractare cele care ating pragul de excelență de 70 de puncte și care se încadrează în alocarea 

financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.  

Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragul de 

excelentă de 70 de puncte, vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre 

contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și 

în urma evaluării tehnico-financiare. 

Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel 

puțin 70 de puncte, vor fi ierarhizate pe baza acelor punctaje și vor fi evaluate în ordine descrescătoare 

și propuse spre contractare în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii 
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punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de 

puncte. 

 

Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte sunt respinse. 

Departajare proiectelor cu același punctaj se realizează după ordinea depunerii proiectului. 

 

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 49,831,649.00 EUR. 
 

 

CRITERII DE ELIGIBILITATE 
Nr. 

crt. 

A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii criteriului 

1. Forma de constituire a solicitantului 

o UAT Județ; 

o UAT Municipiu reședinţă de    judeţ; 

o UAT Municipiu; 

o UAT Oraș; 

o Parteneriate între UAT Județ(e), 

Municipiu(i) reședință de județ, 

Municipiu(i)/ Oraș(e), Comună(e) 

Solicitanții sunt proprietarii 

sau administratorii 

infrastructurii. 

2.  Solicitantul şi/sau reprezentantul său legal, inclusiv 

partenerul şi/sau reprezentantul său legal, dacă este 

cazul, NU se încadrează în niciuna din situaţiile de 

excludere prezentate în Declarația de unică. 

Respectarea obligațiilor legale 

naționale și europene privind 

solicitantul şi reprezentantul 

său legal 

3.  Drepturi asupra imobilului, obiect al proiectului(nu 

sunt acceptate dreptul de concesiune, dreptul de 

uzufruct, dreptul de închiriere/locațiune sau 

împrumutul de folosință (comodat), pentru acesta din 

urmă exceptând situația în care solicitantul nu are 

posibilitatea obținerii dreptului de proprietate, de 

administrare sau de superficie, după caz (spre 

exemplu, în conformitate cu prevederile art. 25, alin. 

(7) din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și 

completările ulterioare)) 

Respectarea obligațiilor legale 

naționale și europene privind 

investițiile în infrastructură 

4.  Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura 

contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, 

precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a 

asigura costurile de funcționare și întreținere a 

investiției și serviciile asociate necesare, în vederea 

asigurării sustenabilității financiare a acesteia, pe 

perioada de implementare și durabilitate a proiectului. 

Respectarea Regulamentului 

UE 1060/2021, art. 73. 
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Solicitantul/solicitantul împreună cu 

partenerul/partenerii, dacă este cazul, face/fac dovada 

capacităţii de finanţare 

 B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și 

activitățile acestuia 

 

5.  Încadrarea proiectului şi a activităților sale privind 

investiţiile în acţiunile specifice sprijinite în cadrul 

Obiectivului Specific 

Alinierea cu PR NV 

6. Proiectul propus spre finanţare nu trebuie să fie 

încheiat în mod fizic sau implementat integral înainte 

de depunerea cererii de finanțare în cadrul PR N-V 

2021-2027, indiferent dacă toate plățile aferente au 

fost realizate sau nu de către beneficiar (art. 63, alin. 

(6) din Regulamentul (UE) nr. 1060/2021). 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 

7.  Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare 

publică în ultimii 5 ani, pentru acelaşi tip de activități 

realizate asupra aceleiași infrastructuri/aceluiași 

segment de infrastructură şi nu beneficiază în prezent 

de fonduri publice din alte surse de finanţare, altele 

decât cele ale solicitantului 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1058/2021 

8.  Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor 

minime și maxime în conformitate cu prevederile 

ghidului solicitantului 

Alinierea cu PR NV (cadrul de 

performanță) 

9.  Cuantumul cofinanțării asigurate (cofinanțarea va fi de 

2% din valoarea eligibilă) 

Conform experienței 

programelor anterioare și HG 

nr. 311/2022 

10.  Perioada de implementare a activităților proiectului nu 

depășește 31.12.2029 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 

 

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile  

Respectarea condițiilor din: 

• Regulamentul UE 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de 

stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 

european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru 

afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor 

fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate 

internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de 

vize; 
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• Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 

privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;  

• Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de 

dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european 

de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea 

cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de 

programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european 

plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă. 

 

Condiții specifice: 

 

Nu sunt eligibile investiţiile care au fost finalizate din punct de vedere fizic (de ex. a fost efectuată 

recepţia la terminarea lucrărilor, a fost semnat procesul-verbal de predare-primire a echipamentelor) 

până la momentul depunerii cererii de finanţare. 

Contractele de lucrări și de furnizare de echipamente trebuie să fi fost încheiate după data de 

01.01.2021, în caz contrar cheltuielile aferente acestora nu sunt eligibile. 

 

CRITERII DE SELECȚIE 
Nr. 

crt. 

Criterii de selecție Motivația alegerii 

criteriului 

Verificarea criteriului 

Secțiunea I 

Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului 

1. Contribuţia proiectului la 

realizarea obiectivelor 

specifice 

Prioritizarea 

proiectelor care aduc 

cea mai mare 

contribuție la realizarea 

obiectivelor specifice. 

Se va lua în calcul complexitatea 

proiectelor, conectivitatea la coridor 

TEN T, soluțiile pentru creșterea 

siguranței traficului  

Ponderea punctajului: 68% 

2.  Maturitatea proiectului Prioritizarea 

proiectelor în funcție 

de maturitatea 

acestora pentru a 

asigura absorbția 

Se va lua în calcul  maturitatea 

proiectelor la momentul depunerii 

cererii de finantare. 

Ponderea punctajului: 20% 
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rapidă a fondurilor 

alocate, și reducerea 

riscurilor cu privire la 

implementarea PR NV. 

SECȚIUNEA II. 

Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului 

3. Calitatea proiectului Respectarea unor 

cerințe obligatorii de 

calitate.  

Se va lua în calcul calitatea 

documentație tehnico-economică, 

corectitudinea bugetului, 

identificarea riscurilor ce pot să 

apară și a mecanismelor de 

gestionare a acestora. De asemenea 

se urmărește dacă solicitantul și-a 

definit resursele materiale și umane 

necesare. 

Ponderea punctajului: 11% 

4.  Respectarea temelor 

orizontale 

Respectarea condițiilor 

favorizante și a 

obligațiilor legale în 

vigoare. 

Se verifică respectarea principiilor 

privind dezvoltarea durabilă, a 

drepturilor fundamentale, a Cartei 

drepturilor fundamentale a Uniunii 

Europene, egalitatății între bărbați și 

femei, prevenirea oricărei forme de 

discriminare și accesibilitatea pentru 

persoanele cu dizabilități în sensul 

art. 9 din Convenția ONU privind 

drepturile persoanelor cu dizabilități. 

Ponderea punctajului: 1% 
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711 - Conservarea, protecția și valorificarea durabilă și competitivă a 

patrimoniului cultural și istoric, inclusiv asigurarea și/sau 

îmbunătățirea accesului către acestea - URBAN 
OP5 – ”O Europă mai aproape de cetățeni, prin promovarea dezvoltării durabile și integrate a tuturor 

tipurilor de teritorii și de inițiative locale” 

P7 – ”O regiune atractivă” 

OS 5.1 – ”Promovarea dezvoltării integrate și incluzive în domeniul social, economic și al mediului, 

precum și a culturii, a patrimoniului natural, a turismului sustenabil și a securității în zonele urbane” 

Acțiunea a) Conservarea, protecția și valorificarea durabilă și competitivă a patrimoniului cultural și 

istoric, inclusiv asigurarea și/sau îmbunătățirea accesului către acestea 

 

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele 

regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile. 

 

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea 

acelor  proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR 2021-2027 și care conduc la atingerea 

acestora şi la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea 

proiectelor cu  un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și 

selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurare a 

confinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile 

contractului de finanțare.   

Intervenţiile din cadrul prezentei acţiuni vizează teritoriul unităţilor administrativ teritoriale care se 

regăsesc în mediul urban. 

Din punct de vedere al dezvoltării urbane, regiunea cuprinde 43 unități administrativ-teritoriale 

urbane (nivel LAU-2 conform NUTS), din care 15 municipii și 28 orașe. 

În regiune există 4.480 de monumente istorice, dintre care 1.893 se află în mediul urban. 

Având în vedere faptul că patrimoniul cultural se confruntă cu provocări importante în ceea ce privește 

condițiile fizice care se deteriorează treptat, prin prezenta acţiune se propune revitalizarea şi 

dezvoltarea integrată a zonelor urbane şi prin conservarea, protecția și valorificarea durabilă și 

competitivă a patrimoniului cultural și istoric 

Acest demers poate fi realizat prin intervenţii asupra obiectivelor de patrimoniu din mediul urban de 

categoria A inclusiv UNESCO şi categoria B, aşa cum sunt ele clasificate in Lista monumentelor istorice. 

Tipurile de intervenţii sunt cele care vizează restaurarea, consolidarea, protecția, conservarea, 

monumentelor istorice inclusiv dotări, precum şi o serie de activități complementare care sunt 

necesare asigurării funcţionalităţii intervenţiilor cum ar fi spre exemplu asigurarea accesului 

la monumentul istoric.  

Rezultatul prezentei acţiuni este numărul de vizitatori ai siturilor culturale și turistice care beneficiază 

de sprijin. 
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Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre 

contractare cele care ating pragul de excelență de 70 de puncte și care se încadrează în alocarea 

financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.  

Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragul de 

excelență de 70 de puncte vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre 

contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și 

în urma evaluării tehnico-financiare. 

Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel 

puțin 70 de puncte vor fi ierarhizate pe baza acelor punctaje și vor fi evaluate în ordine descrescătoare 

și propuse spre contractare în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii 

punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de 

puncte. 

Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte sunt respinse. 

Departajare proiectelor cu același punctaj se realizează după ordinea depunerii proiectului. 

 

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 30,788,235.50 EUR. 
 

 

CRITERII DE ELIGIBILITATE 
Nr. 

crt. 

A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii criteriului 

1.  Forma de constituire a solicitantului 

o UAT Județ; 

o UAT Municipiu reședință de județ; 

o UAT Municipiu; 

o UAT Oraș; 

o Unitățile de cult  

o Asociații și fundații (ONG) - persoană juridică de 

drept privat fără scop patrimonial), trebuie să 

desfăşoare activităţi în domeniul protejării 

monumentelor istorice, conform statutului şi să 

aibă o vechime în acest domeniu de activitate de 

cel puţin 6 luni, la data depunerii cererii de 

finanţare 

o Parteneriate între entităţile menţionate mai sus 

Solicitanții sunt proprietarii, 

administratorii, concesionarii 

infrastructurii, după caz. 

2.  Solicitantul şi/sau reprezentantul său legal, inclusiv 

partenerul şi/sau reprezentantul său legal, dacă este cazul, 

NU se încadrează în niciuna din situaţiile prezentate în 

Declarația de unică 

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 

privind solicitantul şi 

reprezentantul său legal 
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3.  Drepturi asupra imobilului, obiect al proiectului 

o dreptul de proprietate publică şi dreptul de 

administrare (pentru UAT eligibil) 

o dreptul de proprietate şi dreptul de concesiune 

(pentru unităţi de cult, persoane juridice de drept 

privat fără scop patrimonial eligibile) 

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 

privind investițiile în 

infrastructură 

4.  Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura 

contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, 

precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura 

costurile de funcționare și întreținere a investiției și 

serviciile asociate necesare, în vederea asigurării 

sustenabilității financiare a acestei, pe perioada de 

implementare și durabilitate a a proiectului. 

Solicitantul/ solicitantul împreună cu 

partenerul/partenerii, dacă este cazul, face/fac dovada 

capacităţii de finanţare 

Respectarea Regulamentului 

UE 1060/2021, art. 73 

 B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile 

acestuia 

 

5.  Încadrarea proiectului şi a activităţilor sale privind 

investițiile în acţiunile specifice sprijinite în cadrul 

Obiectivului Specific 

Alinierea cu PR NV  

6.  Proiectul propus spre finanţare nu trebuie să fie încheiat în 

mod fizic sau implementat integral înainte de depunerea 

cererii de finanțare în cadrul PR N-V 2021-2027, indiferent 

dacă toate plățile aferente au fost realizate sau nu de către 

beneficiar (art. 63 din Regulamentul (UE) nr.  1060/2021 al 

Parlamentului European și al Consiliului ) 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021  

7.  Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanţare publică 

în ultimii 5 ani, pentru acelaşi tip de activităţi realizate 

asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiaşi segment de 

infrastructură şi nu beneficiază în prezent de fonduri 

publice din alte surse de finanţare, altele decât cele ale 

solicitantului 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1058/2021  

8.  Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor minime 

și maxime în conformitate cu prevederile ghidului 

solicitantului 

Alinierea cu PR NV (cadrul de 

performanță) 
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9.  Cuantumul cofinanțării: minim 2% din valoarea totală a 

cheltuielilor eligibile  

Conform experienței 

programelor anterioare și HG 

nr. 311/2022 

10.  Perioada de implementare a activităților proiectului nu 

depășește 31.12.2029. 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 

11.  Proiectul este prioritizat în cadrul Strategiei teritoriale 

2021-2027 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 si 1058 

12.  Investiţia care face obiectul proiectului este localizată în 

mediul urban -  pe raza teritorialăa unităților administrativ-

teritoriale eligibile (conform Legii nr. 50/1991 privind 

autorizarea executării lucrărilor de construcţii, cu 

modificările ulterioare) din regiunea Nord Vest 

 

Respectarea prevederilor 

legale Legea 50/1991 cu 

completările şi reglementările 

ulterioare si OUG 156/2020 

13.  Monumentul istoric propus pentru finanţare este inclus pe 

lista patrimoniului cultural mondial (conform prevederilor 

Hotărârii Guvernului nr. 493/2004 pentru aprobarea 

Metodologiei privind monitorizarea monumentelor 

istorice înscrise în Lista patrimoniului mondial, Anexa A la 

Metodologie) sau pe lista monumentelor istorice, clasate în 

grupa A - monumente istorice de valoare naţională şi 

universală ori în grupa B - monumente istorice 

reprezentative pentru patrimoniul cultural local, din mediul 

urban, aprobată prin ordin al ministrului culturii (conform 

dispozițiilor Legii nr. 422/2001 privind protejarea 

monumentelor istorice, cu modificările și completările 

ulterioare)   

Respectarea prevederilor HG 

493/2004 şi legislaţiei în 

vigoare referitor la 

monumentele istorice  

 

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile  

Respectarea condițiilor din: 

• Regulamentul UE 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de 

stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 

european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru 

afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor 

fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate 

internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de 

vize; 

• Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 

privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;  
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• Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de 

dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european 

de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea 

cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de 

programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european 

plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă. 

 

Condiţii specifice: 

• În cadrul apelului de proiecte, o cerere de finanţare poate viza un singur monument 

istoric/sit/ansamblu. 

• În cadrul apelului de proiecte, un monument istoric/sit poate fi vizat de către o singură cerere 

de finanţare. 

• Proiectele propuse spre finanţare trebuie să includă execuţie de lucrări care se supun 

autorizării conform Legii 50/1991 republicata si actualizata - dacă proiectele nu includ 

execuţie de lucrări care se supun autorizării cu documentaţie tehnico-economică conform HG 

907/2016, cu modificările ulterioare, acestea vor fi respinse de la finanţare 

• Nu vor fi finanţate proiecte care presupun exclusiv activităţi de reabilitare a infrastructurii 

rutiere şi/sau a zonelor pietonale, a pieţelor indiferent de încadrarea acestora în Lista 

monumentelor istorice cu ordin de clasare al ministrului culturii (aceste proiecte vor fi 

respinse de la finanţare). 

• Nu sunt eligibile proiectele care au in vedere exclusiv restaurarea, consolidarea, protecţia şi 

conservarea monumentelor istorice de tipul monumentelor de for public (statuilor). 

• Nu sunt eligibile proiectele care includ interventii asupra drumurilor judeţene şi naţionale cu 

excepţia lucrărilor care asigură racordarea/intersecţia cu acestea a drumurilor/căilor de acces 

direct la monumentul istoric, costuri care vor fi încadrate ca şi cheltuieli neeligibile. 

• Nu sunt eligibile proiectele care prevăd activităţi care intră sub incidenţa regulilor ajutorului 

de stat inclusiv activităţi care au în vedere funcţiuni de locuire/cazare şi masă, etc. care se 

realizează în cadrul monumentului istoric (proiectele care conţin acest gen de activitate vor fi 

respinse de la finanţare). 

• Dacă pe perioada procesului de evaluare, selecţie, contractare, implementare și durabilitate, 

instituţiile abilitate în verificarea, auditarea, controlul implementării PR 2021 – 2027 decid că 

activităţile asumate de către solicitant ca nesupunându-se regulilor ajutorului de stat, de fapt 

intră sub incidenţa ajutorului de stat, solicitantul/beneficiarul îşi asumă riscul returnării 

cheltuielilor aferente activităţilor în cauză prin recuperarea ajutorului de stat şi a dobânzilor 

aferente în conformitate cu legislaţia în vigoare inclusiv declararea ca neeligibil a proiectului, 

dacă situaţia o impune. 
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• Nu sunt eligibile activităţile care au în vedere restaurarea, consolidarea, protecţia şi 

conservarea clădirilor administrative în care se desfăşoară activităţi în folosul comunităţii (de 

exemplu şcoli/licee, primării, spitale, etc) indiferent de încadrarea acestora în Lista 

monumentelor istorice cu ordin de clasare al ministrului culturii (aceste proiecte vor fi 

respinse de la finanţare). 

• Nu sunt eligibile proiectele care vizează intervenţii propuse în arii protejate (ex. situri Natura 

2000). 

• În cadrul prezentului apel de proiecte sunt eligibile strict intervențiile (lucrari și dotări) asupra 

monumentului istoric vizat de către investiție ci doar intr-o mică măsură (max. 15% din 

valoarea eligibilă a cheltuielilor aferente Cap. 1, Cap. 2, Cap. 4 şi Cap. 5, punctul 5.1.1 din 

cadrul devizului general al investiţiei) acele activități care sunt complementare investiției de 

bază cum ar fi amenajările exterioare, alei, accesul, iluminatul exterior, etc. 

• După realizarea investiției, solicitantul are obligația de a include cel puțin partial monumentul 

istoric, care face obiectul investiției, în circuitul public. Respectarea acestei condiții va fi 

monitorizată pe perioada de 5 ani pentru asigurarea caracterului durabil al investiției. 

• Până la finalizarea implementării investiției, solicitantul are obligaţia de a realiza activitatea 

de digitizare a obiectivului de patrimoniu care face obiectul investiției.  

 

 Nu vor fi finanţare proiecte care presupun exclusiv activităţi de tipul celor prezentate mai jos: 

• dotări interioare şi specifice pentru monumentul istoric;  

• restaurarea, protecţia, conservarea picturilor interioare, frescelor, picturilor murale 

exterioare, stucaturilor, iconostas; 

• activităti complementare: reabilitarea, modernizarea, drumurilor/căilor de direct cu sau fără 

parcări către obiectivele de patrimoniu cu excepţia drumurilor judeţene şi naţionale (acţiuni 

neeligibile prin prezentul obiectiv de investiţie) şi/sau extinderea monumentelor istorice 

şi/sau sau amenajări exterioare şi/sau construcţii conexe, inclusiv utilităţile aferente acestora, 

realizate pe amplasamentul monumentului istoric. 

• activități de marketing și promovare turistică a obiectivului de patrimoniu 

• activităţi pentru digitizarea obiectivului restaurat în cadrul proiectului 

 

CRITERII DE SELECȚIE 
Nr. 

crt. 

Criterii de selecție  Motivația alegerii 

criteriului 

Verificarea criteriului 

Secțiunea I 

Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului 

1.  Contribuția proiectului la 

realizarea obiectivelor specifice  

 

 

Prioritizarea proiectelor 

prin punerea în valoare în 

raport cu mediul 

economic şi vizibilitatea 

acestora 

Se va lua în calcul numărul 

de vizitatori şi contribuţia 

proiectului la creşterea 

turismului durabil, cultural 

prin clasificarea 

monumentului istoric  şi 
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contribuţia la dezvoltarea, 

conservarea patrimoniului 

imaterial inclusiv, caracterul 

divers al activităților 

propuse. 

De asemenea, se poate 

primi punctaj suplimentar 

pentru investiţiile care 

incurajază reducerea 

consumului de energie 

primară şi reducerea 

emisiilor de CO2 şi dacă se 

idebtifică activităţi 

economice realizate de 

către terţi inclusiv dacă 

obicetivul de patrimoniu 

este inclus intr-un circuit 

turistic/traseu cultural în 

legătură cu obiectivul de 

patrimoniu.  

De asemenea, vor fi 

prioritizate proiectele care 

au făcut obiectul unui 

concurs de soluții în 

conformitate cu legislația 

achizițiilor publice 

aplicabile. Ponderea 

punctajului: 59%  

2.  Maturitatea proiectului 

 

Prioritizarea proiectelor 

pentru a asigura absorbția 

rapidă a fondurilor 

alocate, și reducerea 

riscurilor cu privire la 

implementarea PR NV. 

Se va lua în calcul 

maturitatea şi anume faza 

de dezvoltare în care se 

regăseste proiectul, acesta 

primind un punctaj 

suplimentar pentru o fază 

mai avansată de dezvoltare 

reducăndu-se semnificativ 

riscul ca investiţia să nu 

poată fi implementată până 

la data de 31.12.2029. 

Ponderea punctajului: 20% 
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3.  Sustenabilitatea financiară a 

proiectului 

Respectarea prevederilor 

PR cu privire la 

prioritizarea proiectelor 

care au sau vor dezvolta 

planuri de finanțare 

complementară, inclusiv 

fonduri private, pentru a 

spori dependența de 

sursele proprii de venituri 

și pentru a asigura 

sustenabilitatea 

financiară a unor astfel de 

proiecte. 

Se va lua în calcul gradul de 

îndatorare a solicitantului și 

capacitatea solicitantului de 

a atrage surse de finanțare 

complementare, asigurând 

astfel sustenabilitatea 

financiară a proiectului. De 

asemenea se va lua în calcul 

accesibilitatea la obiectivul 

de investiţie. 

Ponderea punctajului: 7% 

SECȚIUNEA II. 

Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului 

4.  Calitatea și caracterul integrat al 

proiectului 

Încurajarea dezvoltării şi 

implementării unor 

proiecte cu un grad ridicat 

de calitate, reducerea 

riscurilor cu privire la 

implementarea PR NV și 

asigurarea caracterului 

integrat al proiectelor 

finanțate. 

Se va lua în calcul calitatea 

documentației tehnico-

economice și a bugetului 

respectarea de bune practici 

în domeniul în care se 

realizează investiţia. 

De asemenea, se va lua in 

considerare identificarea 

riscurilor şi mecanisme de 

gestionare a acestora, 

capacitatea operaţională a 

solicitantului şi caracterul 

integrat al proiectului.  

Ponderea punctajului: 13% 

5.  Respectarea temelor orizontale  Respectarea condițiilor 

favorizante și a obligațiilor 

legale în vigoare. 

Se verifică respectarea 

principiilor privind 

dezvoltarea durabilă, a 

drepturilor fundamentale, a 

Cartei drepturilor 

fundamentale a Uniunii 

Europene, egalitatății între 

bărbați și femei, prevenirea 

oricărei forme de 

discriminare și 

accesibilitatea pentru 
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persoanele cu dizabilități în 

sensul art. 9 din Convenția 

ONU privind drepturile 

persoanelor cu dizabilități. 

Ponderea punctajului: 1% 
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721 - Conservarea, protecția și valorificarea durabilă și competitivă a 

patrimoniului cultural și istoric, inclusiv asigurarea și/sau 

îmbunătățirea accesului către acestea - RURAL 
OP5 - "O Europă mai aproape de cetățeni, prin promovarea dezvoltării durabile și integrate a tuturor 

tipurilor de teritorii și de inițiative locale" 

P7 - "O regiune atractivă" 

OS 5.2 - "Promovarea dezvoltării locale integrate și incluzive în domeniul social, economic și al 

mediului, în domeniul culturii, al patrimoniului natural, al turismului durabil, precum și a securității în 

alte zone decât cele urbane" 

Acțiunea a) Conservarea, protecția și valorificarea durabilă și competitivă a patrimoniului cultural și 

istoric, inclusiv asigurarea și/sau îmbunătățirea accesului către acestea 

 

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele 

regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile. 

 

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea 

acelor  proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR 2021-2027 și care conduc la atingerea 

acestora şi la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea 

proiectelor cu  un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și 

selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurare a 

confinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile 

contractului de finanțare.   

Intervenţiile din cadrul prezentei acţiuni vizează teritoriul unităţilor administrativ teritoriale care se 

regăsesc în mediul rural. Mediul rural din regiune este format din 403 comune. Din punct de vedere 

administrativ 115 sate aparțin de municipii și orașe (făcând astfel parte din mediul urban, nu sunt 

eligibile pentru fondurile de dezvoltare rurală). În regiune există 4.480 de monumente istorice, dintre 

care 2.587 se află în mediul rural. Dintre acestea, 688 sunt de interes național sau universal și 1.899 

de interes local. Pe lângă acestea, mai există 10 monumente din patrimoniul mondial UNESCO (8 

biserici din lemn și 2 păduri virgine seculare) și 16 țări și ținuturi etnografice care completează oferta 

culturală a mediului rural.  

Pentru aceste categorii, investițiile trebuie să vizeze în special protejarea și creșterea competitivității 

patrimoniului cultural autentic. Având în vedere faptul că patrimoniul cultural se confruntă cu 

provocări importante în ceea ce privește condițiile fizice care se deteriorează treptat, prin prezenta 

acţiune se propune revitalizarea şi dezvoltarea integrată a zonelor non-urbane (rurale) şi prin 

conservarea, protecția și valorificarea durabilă și competitivă a patrimoniului cultural și istoric. Acest 

demers poate fi realizat prin intervenţii asupra obiectivelor de patrimoniu din mediul non-urban (rural) 

de categoria A inclusiv UNESCO, aşa cum sunt ele clasificate in Lista monumentelor istorice. Tipurile 

de intervenţii sunt cele care vizează restaurarea, consolidarea, protecția, conservarea, monumentelor 

istorice inclusiv dotări, precum şi o serie de activităţi complementare care sunt necesare asigurării 

funcţionalităţii intervenţiilor cum ar fi spre exemplu asigurarea accesului la monumentul 

istoric. Rezultatul prezentei acţiuni este numărul de vizitatori ai siturilor culturale și turistice care 

beneficiază de sprijin. 
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Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre 

contractare cele care ating pragul de excelență de 70 de puncte și care se încadrează în alocarea 

financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.  

Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragul de 

excelență de 70 de puncte vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre 

contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și 

în urma evaluării tehnico-financiare. 

Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel 

puțin 70 de puncte vor fi ierarhizate pe baza acelor punctaje și vor fi evaluate în ordine descrescătoare 

și propuse spre contractare în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii 

punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de 

puncte. 

 

Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte sunt respinse. 

Departajare proiectelor cu același punctaj se realizează dupa ordinea depunerii proiectului. 

 

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 6,764,706.00 EUR. 
 

 

CRITERII DE ELIGIBILITATE 
Nr. 

crt. 

A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii criteriului 

1.  Forma de constituire a solicitantului 

o UAT Județ; 

o UAT Comună 

o Unitățile de cult  

o Asociații și fundații (ONG) - persoană juridică de 

drept privat fără scop patrimonial), trebuie să 

desfăşoare activităţi în domeniul protejării 

monumentelor istorice, conform statutului şi să 

aibă o vechime în acest domeniu de activitate de 

cel puţin 6 luni, la data depunerii cererii de 

finanţare 

o Parteneriate între entităţile menţionate mai sus 

Solicitanții sunt proprietarii, 

administratorii, concesionarii 

infrastructurii, după caz. 

2.  Solicitantul şi/sau reprezentantul său legal, inclusiv 

partenerul şi/sau reprezentantul său legal, dacă este cazul, 

NU se încadrează în niciuna din situaţiile prezentate în 

Declarația de unică 

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 

privind solicitantul şi 

reprezentantul său legal 
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3.  Drepturi asupra imobilului, obiect al proiectului 

o dreptul de proprietate publică şi dreptul de 

administrare (pentru UAT eligibil) 

o dreptul de proprietate şi dreptul de concesiune 

(pentru unităţi de cult, persoane juridice de drept 

privat fără scop patrimonial eligibile) 

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 

privind investițiile în 

infrastructură 

4.  Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura 

contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, 

precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura 

costurile de funcționare și întreținere a investiției și 

serviciile asociate necesare, în vederea asigurării 

sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de 

implementare și durabilitate a a proiectului. 

Solicitantul/solicitantul împreună cu 

partenerul/partenerii, dacă este cazul, face/fac dovada 

capacităţii de finanţare 

Respectarea Regulamentului 

UE 1060/2021, art. 73 

 B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile 

acestuia 

 

5.  Încadrarea proiectului şi a activităţilor sale privind 

investiţiile în acţiunile specifice sprijinite în cadrul 

Obiectivului Specific 

Alinierea cu PR NV  

6.  Proiectul propus spre finanţare nu trebuie să fie încheiat în 

mod fizic sau implementat integral înainte de depunerea 

cererii de finanțare în cadrul PR NV 2021-2027, indiferent 

dacă toate plățile aferente au fost realizate sau nu de către 

beneficiar (art. 63 din Regulamentul (UE) nr.  1060/2021 al 

Parlamentului European și al Consiliului ) 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021  

7.  Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanţare publică 

în ultimii 5 ani, pentru acelaşi tip de activităţi realizate 

asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiaşi segment de 

infrastructură şi nu beneficiază în prezent de fonduri 

publice din alte surse de finanţare, altele decât cele ale 

solicitantului 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1058/2021  

8.  Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor minime 

și maxime în conformitate cu prevederile ghidului 

solicitantului 

Alinierea cu PR NV (cadrul de 

performanță) 
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9.  Cuantumul cofinanțării: minim 2% din valoarea totală a 

cheltuielilor eligibile 

Conform experienței 

programelor anterioare și HG 

nr. 311/2022 

10.  Perioada de implementare a activităților proiectului nu 

depășește 31.12.2029. 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 

11.  Proiectul este prioritizat în cadrul Strategiei teritoriale 

2021-2027  

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 si 1058/2021 

12.  Investiţia care face obiectul proiectului este localizată în 

mediul rural -  pe raza teritorială a unităților administrativ-

teritoriale eligibile (conform Legii nr. 50/1991 privind 

autorizarea executării lucrărilor de construcţii, cu 

modificările ulterioare) din regiunea Nord Vest 

 

Respectarea prevederilor 

legale Legea 50/1991 cu 

completările şi reglementările 

ulterioare si OUG 156/2020 

13.  Monumentul istoric propus pentru finanţare este inclus pe 

lista patrimoniului cultural mondial (conform prevederilor 

Hotărârii Guvernului nr. 493/2004 pentru aprobarea 

Metodologiei privind monitorizarea monumentelor 

istorice înscrise în Lista patrimoniului mondial, Anexa A la 

Metodologie), sau pe lista monumentelor istorice, clasate 

în grupa A - monumentele istorice de valoare naţională şi 

universală, din mediul rural, aprobată prin ordin al 

ministrului culturii( conform dispozițiilor Legii nr. 422/2001 

privind protejarea monumentelor istorice, cu modificările 

și completările ulterioare)  

Respectarea prevederilor HG 

493/2004 şi legislaţiei în 

vigoare referitor la 

monumentele istorice  

 

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile  

Respectarea condițiilor din: 

• Regulamentul UE 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de 

stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 

european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru 

afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor 

fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate 

internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de 

vize; 

• Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 

privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;  

• Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de 



 
 

78 
 

dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european 

de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea 

cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de 

programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european 

plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă. 

 

Condiţii specifice: 

• În cadrul apelului de proiecte, o cerere de finanţare poate viza un singur monument 

istoric/sit/ansamblu. 

• În cadrul apelului de proiecte, un monument istoric/sit poate fi vizat de către o singură cerere 

de finanţare. 

• Proiectele propuse spre finanţare trebuie să includă execuţia de lucrări care se supun 

autorizării conform Legii 50/1991 republicata si actualizata - dacă proiectele nu includ execuţia 

de lucrări care se supun autorizării, cu documentaţie tehnico-economică conform HG 

907/2016, cu modificările ulterioare, acestea vor fi respinse de la finanţare 

• Nu vor fi finanţate proiecte care presupun exclusiv activităţi de reabilitare a infrastructurii 

rutiere şi/sau a zonelor pietonale, a pieţelor indiferent de încadrarea acestora în Lista 

monumentelor istorice cu ordin de clasare al ministrului culturii (aceste proiecte vor fi 

respinse de la finanţare). 

• Nu sunt eligibile proiectele care au in vedere exclusiv restaurarea, consolidarea, protecţia şi 

conservarea monumentelor istorice de tipul monumentelor de for public (statuilor). 

• Nu sunt eligibile proiectele care includ intervenții asupra drumurilor judeţene şi naţionale cu 

excepţia lucrărilor care asigură racordarea/intersecţia cu acestea a drumurilor/căilor de acces 

direct la monumentul istoric, costuri care vor fi încadrate ca şi cheltuieli neeligibile. 

• Nu sunt eligibile proiectele care prevăd activităţi care intră sub incidenţa regulilor ajutorului 

de stat inclusiv activităţi care au în vedere funcţiuni de locuire/cazare şi masă, etc. care se 

realizează în cadrul monumentului istoric (proiectele care conţin acest gen de activitate vor fi 

respinse de la finanţare). 

• Dacă pe perioada procesului de evaluare, selecţie, contractare, implementare și durabilitate, 

instituţiile abilitate în verificarea, auditarea, controlul implementării PR 2021 – 2027 decid că 

activităţile asumate de către solicitant ca nesupunându-se regulilor ajutorului de stat, de fapt 

intră sub incidenţa ajutorului de stat, solicitantul/beneficiarul îşi asumă riscul returnării 

cheltuielilor aferente activităţilor în cauză prin recuperarea ajutorului de stat şi a dobânzilor 

aferente în conformitate cu legislaţia în vigoare inclusiv declararea ca neeligibil a proiectului, 

dacă situaţia o impune. 

• Nu sunt eligibile activităţile care au în vedere restaurarea, consolidarea, protecţia şi 

conservarea clădirilor administrative în care se desfăşoară activităţi în folosul comunităţii (de 
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exemplu şcoli/licee, primării, spitale, etc) indiferent de încadrarea acestora în Lista 

monumentelor istorice cu ordin de clasare al ministrului culturii (aceste proiecte vor fi 

respinse de la finanţare). 

• Nu sunt eligibile proiectele care vizează intervenţii propuse în arii protejate (ex. situri Natura 

2000). 

• ]n cadrul prezentului apel de proiecte sunt eligibile strict intervențiile (lucrari și dotări) asupra 

monumentului istoric vizat de către investiție ci doar intr-o mică măsură (max. 15% din 

valoarea eligibilă a cheltuielilor aferente Cap. 1, Cap. 2, Cap. 4 şi Cap. 5, punctul 5.1.1 din 

cadrul devizului general al investiţiei) acele activități care sunt complementare investiției de 

bază cum ar fi amenajările exterioare, alei, accesul, iluminatul exterior, etc. 

• După realizarea investiției, solicitantul are obligația de a include cel puțin partial monumentul 

istoric, care face obiectul investiției, în circuitul public. Respectarea acestei condiții va fi 

monitorizată pe perioada de 5 ani pentru asigurarea caracterului durabil al investiției. 

• Până la finalizarea implementării investiției, solicitantul are obligaţia de a realiza activitatea 

de digitizare a obiectivului de patrimoniu care face obiectul investiției. 

 Nu vor fi finanţare proiecte care presupun exclusiv activităţi de tipul celor prezentate mai jos: 

• dotări interioare şi specifice pentru momnumentul istoric;  

• restaurarea, protecţia, conservarea picturilor interioare, frescelor, picturilor murale 

exterioare, stucaturilor, iconostas; 

• activităti complementare: reabilitarea, modernizarea, drumurilor/căilor de direct cu sau fără 

parcări către obiectivele de patrimoniu cu excepţia drumurilor judeţene şi naţionale (acţiuni 

neeligibile prin prezentul obiectiv de investiţie) şi/sau extinderea monumentelor istorice 

şi/sau sau amenajări exterioare şi/sau construcţii conexe, inclusiv utilităţile aferente acestora, 

realizate pe amplasamentul monumentului istoric. 

• activități de marketing și promovare turistică a obiectivului de patrimoniu 

• activităţi pentru digitizarea obiectivului restaurat în cadrul proiectului 

 

 

CRITERII DE SELECȚIE 
Nr. 

crt. 

Criterii de selecție Motivația alegerii criteriului Verificarea criteriului 

Secțiunea I 

Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului 

1.  Contribuția proiectului la 

realizarea obiectivelor specifice  

 

 

Prioritizarea proiectelor prin 

punerea în valoare în raport 

cu mediul economic şi 

vizibilitatea acestora 

Se va lua în calcul, 

numărul de vizitatori şi 

contribuţia proiectului la 

la creşterea turismului 

durabil, cultural prin 

clasificarea 

monumentului istoric  şi 
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contribuţia la dezvoltarea, 

conservarea patrimoniului 

imaterial inclusiv, 

caracterul divers al 

activităților propuse. 

De asemenea, se poate 

primi punctaj suplimentar 

pentru investiţiile care 

incurajază reducerea 

consumului de energie 

primară şi reducerea 

emisiilor de CO2 şi dacă 

se idebtifică activităţi 

economice realizate de 

către terţi inclusiv dacă 

obicetivul de patrimoniu 

este inclus intr-un circuit 

turistic/traseu cultural în 

legătură cu obiectivul de 

patrimoniu.  

De asemenea, vor fi 

prioritizate proiectele 

care au făcut obiectul 

unui concurs de soluții în 

conformitate cu legislația 

achizițiilor publice 

aplicabile. Ponderea 

punctajului: 59%  

2.  Maturitatea proiectului 

 

Prioritizarea proiectelor 

pentru a asigura absorbția 

rapidă a fondurilor alocate, 

și reducerea riscurilor cu 

privire la implementarea PR 

NV. 

Se va lua în calcul 

maturitatea şi anume faza 

de dezvoltare în care se 

regăseste proiectul, 

acesta primind un punctaj 

suplimentar pentru o fază 

mai avansată de 

dezvoltare reducăndu-se 

semnificativ riscul ca 

investiţia să nu poată fi 

implementată până la 

data de 31.12.2029. 
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Ponderea punctajului: 

20% 

3.  Sustenabilitatea financiară a 

proiectului 

Respectarea prevederilor PR 

cu privire la prioritizarea 

proiectelor care au sau vor 

dezvolta planuri de finanțare 

complementară, inclusiv 

fonduri private, pentru a 

spori dependența de sursele 

proprii de venituri și pentru 

a asigura sustenabilitatea 

financiară a unor astfel de 

proiecte. 

Se va lua în calcul gradul 

de îndatorare a 

solicitantului și 

capacitatea solicitantului 

de a atrage surse de 

finanțare complementare, 

asigurând astfel 

sustenabilitatea 

financiară a proiectului. 

De asemenea se va lua în 

calcul accesibilitatea  la 

obiectivul de investiţie.   

Ponderea punctajului: 7% 

SECȚIUNEA II. 

Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului 

4.  Calitatea şi caracterul integrat al 

proiectului 

Încurajarea dezvoltării şi 

implementării unor proiecte 

cu un grad ridicat de calitate 

şi reducerea riscurilor cu 

privire la implementarea PR 

NV 

Se va lua în calcul 

calitatea documentației 

tehnico-economice și a 

bugetului, respectarea de 

bune practici în domeniul 

în care se realizează 

investiţia. 

De asemenea, se va lua in 

considerare identificarea 

riscurilor şi mecanisme de 

gestionare a acestora, 

capacitatea operaţională 

a solicitantului şi 

caracterul integrat al 

proiectului.  

Ponderea punctajului: 

13% 

5.  Respectarea temelor orizontale  Respectarea condițiilor 

favorizante și a obligațiilor 

legale în vigoare. 

Se verifică respectarea 

principiilor privind 

dezvoltarea durabilă, a 

drepturilor fundamentale, 
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a Cartei drepturilor 

fundamentale a Uniunii 

Europene, egalitatății 

între bărbați și femei, 

prevenirea oricărei forme 

de discriminare și 

accesibilitatea pentru 

persoanele cu dizabilități 

în sensul art. 9 din 

Convenția ONU privind 

drepturile persoanelor cu 

dizabilități. 

Ponderea punctajului: 1% 
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714.A - Regenerare urbană și securitatea spațiilor publice – Municipii 

reședință de județ 
OP5 – ”O Europă mai aproape de cetățeni, prin promovarea dezvoltării durabile și integrate a tuturor 

tipurilor de teritorii și de inițiative locale” 

P7 -  ”O regiune mai atractivă” 

OS 5.1”Promovarea dezvoltării integrate și incluzive în domeniul social, economic și al mediului, 

precum și a culturii, a patrimoniului natural, a turismului durabil și a securității în zonele urbane” 

Actiunea d)  Regenerare urbană și securitatea spațiilor publice 

 

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele 

regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile. 

 

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea 

acelor  proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR 2021-2027 și care conduc la atingerea 

acestora şi la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea 

proiectelor cu  un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și 

selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurarea a 

confinanțării și care vor putea să asigurea operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile 

contractului de finanțare.   

Sunt sprijinite acele proiecte care vor contribui la creșterea atractivității spațiilor publice urbane care 

suferă de degradare și care necesită intervenții integrate de regenerare urbană, contribuind la 

îmbunătățirea condițiilor de viață ale cetățenilor. 

Astfel, sunt sprijinite acţiuni integrate precum: 

• a. Reabilitarea integrată a spațiilor publice, inclusiv infrastructura tehnico-edilitară aferentă 

din: zone centrale; zone istorice; spații publice din interiorul ansamblurilor de locuințe 

colective, respectiv, din cartierele de blocuri sau zonele cu locuințe de tip condominiu; din 

zona autogărilor și gărilor, din zone portuare situate în interiorul sau la limita localităților 

urbane; falezele, malurile și insulele râurilor și lacurilor din interiorul localităților urbane; din 

zonele rezidențiale periferice destructurate, din zonele de blocuri degradate și așezări 

informale din mediul urban. De asemenea, este sprijinită regenerarea unor spații publice 

neutilizate, pentru scopuri de agreement și de petrecere a timpului liber pentru comunitate.  

• b. Investiții de reabilitare a anvelopelor clădirilor situate în piețele centrale (istorice), 

respectiv a ansamblului constructiv de închidere perimetrală a clădirii, compus din faţade şi 

sistem de acoperire, inclusiv elementele exterioare funcţionale şi de plastică arhitecturală, 

după caz, cu minime intervenții de consolidare a acestora, dacă este cazul 

• c. Construirea/modernizarea/reabilitarea piețelor agroalimentare care sunt integrate 

teritorial în cadrul spaţiilor publice urbane ce necesită regenerare, conform SIDU 2021-2027 

în condiţiile schemei de ajutor de stat elaborată în conformitate cu prevederile art. 56 - 

Ajutoarele pentru investiţii în infrastructurile locale din Regulamentul (UE) nr. 651/2014 al 

Comisiei din 17 iunie 2014 de declarare a anumitor categorii de ajutoare compatibile cu piaţa 

internă în aplicarea art. 107 şi 108 din tratat, cu modificările şi completările ulterioare. Aceste 

proiecte se depun separat. 



 
 

84 
 

• d. Investiții pentru asigurarea securității spațiilor publice (ex: iluminatul corespunzător al 

spațiilor publice, sisteme de monitorizare video etc.), ca parte a proiectelor integrate de 

regenerare urbană. 

Evaluarea și selecția proiectelor depuse în vederea contractării se va realiza în funcție de ordinea de 

depunere, respectând pragul minim de calitate de 70 de puncte, în limita bugetului alocat 

respectivului apel. 

Proiectele care obțin mai puțin de 70 de puncte sunt respinse. 

 

 

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 53,812,697.70 EUR. 
 

CRITERII DE ELIGIBILITATE 
Nr. 

crt. 

A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii criteriului 

1. Forma de constituire a solicitantului 

- UAT Municipiu reședință de județ; 

- Parteneriate între UAT Municipiu reședință de județ și 

UAT Comună(e) din componenţa Zonelor Urbane 

Funcţionale (ZUF) aferente Municipiilor reşedinţă de judeţ, 

limitrofe acestora 

- Parteneriate între UAT Municipiu reședință de județ și 

UAT Consiliu Judetean 

Solicitanții sunt proprietarii 

sau administratorii 

infrastructurii. 

2. Solicitantul şi/sau reprezentantul său legal, inclusiv 

partenerul şi/sau reprezentantul său legal, dacă este cazul, 

NU se încadrează în niciuna din situaţiile de excludere 

prezentate în Declarația unică 

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 

privind solicitantul şi 

reprezentantul său legal 

3. Drepturile asupra imobilului, obiect al proiectului sunt: 

dreptul de proprietate publică/privata dreptul de 

administrare; dreptul de superficie; dreptul de 

administrare temporară; dreptul de folosință (ipoteca nu 

se accepta, este considerata sarcina) 

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 

privind investițiile în 

infrastructură 

4. Solicitantul, în cazul în care va primi finanțare, trebuie ca 

pe perioada de asigurare a caracterului durabil al investiţiei 

în conformitate cu art. 65 din Regulamentul UE 1060/2021, 

respectiv o perioadă de cinci ani de la efectuarea plății 

finale sau în termenul prevăzut de normele privind 

ajutoarele de stat, să mențină operațiunea constând în 

investiții în infrastructură sau în investiții productive. 

Respectarea Regulamentului 

UE 1060/2021 
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5. Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura 

contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, 

precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a 

asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției 

și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării 

sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de 

implementare și durabilitate a proiectului. 

Solicitantul / solicitantul împreună cu partenerii, dacă 

este cazul, face/fac dovada capacităţii de finanţare 

Respectarea Regulamentului 

UE 1060/2021, art. 73 

 B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și 

activitățile acestuia 

 

6. Încadrarea proiectului şi a activităţilor sale privind 

investiţiile în acţiunile specifice sprijinite în cadrul 

Obiectivului Specific 

Alinierea cu PR NV  

7. Proiectul propus spre finanţare nu trebuie să fie încheiat în 

mod fizic sau implementat integral înainte de depunerea 

cererii de finanțare în cadrul PR NV , indiferent dacă toate 

plățile aferente au fost realizate sau nu de către beneficiar 

(art. 63 din Regulamentul (UE) nr. 2021/1060 al 

Parlamentului European și al Consiliului); iar pentru 

proiectele privind piețele agroalimentare lucrările nu au 

fost demarate. 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021  

8. Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanţare publică 

în ultimii 5 ani, pentru acelaşi tip de activităţi realizate 

asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiaşi segment de 

infrastructură şi nu beneficiază în prezent și nu va beneficia 

de fonduri publice din alte surse de finanţare, altele decât 

cele ale solicitantului 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1058/2021  

9. Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor minime 

și maxime în conformitate cu prevederile ghidului 

solicitantului 

Alinierea cu PR NV (cadrul de 

performanță) 

10. Cuantumul cofinanțării asigurate va fi de 2% din valoarea 

eligibilă, cu exceptia proiectelor privind pietele 

agoalimentare 

Conform experienței 

programelor anterioare și HG 

nr. 311/2022 

11. Perioada de implementare a activităților proiectului nu 

depășește 31.12.2029. 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 
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12. Proiectul este prioritizat în cadrul Strategiei Integrate de 

Dezvoltare Urbană (SIDU) 2021-2029 

Asigurarea prioritizării 

proiectelor 

13. Conformitatea proiectului cu regulile privind ajutorul de 

stat 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

651/2014 și 1058/2021 

14. Locul de implementare a proiectului Asigurarea eligibilității 

solicitantului în funcție de 

tipul de apel de proiecte. 

 

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile  

Respectarea condițiilor din: 

• Regulamentul UE 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de 

stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 

european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru 

afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor 

fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate 

internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de 

vize; 

• Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 

privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;  

• Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de 

dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european 

de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea 

cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de 

programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european 

plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă. 

 

Conditii specifice 

• Prin acest apel sunt eligibile in procent de 15% construirea/relocarea de parcari fara a creste 

numarul acestora, asfaltarea strazilor fara a creste suprafata/lungimea initiala si lucrarile cu 

utilitati , iar proiectele privind pietele agro-alimentare se depun separat. 
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CRITERII DE SELECȚIE 
Nr. 

crt. 

Criterii de selecție Motivația alegerii 

criteriului 

Verificarea criteriului 

Secțiunea I 

Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului 

1. Contribuţia proiectului la 

realizarea obiectivelor 

specifice  

 

 

Prioritizarea 

proiectelor care aduc 

cea mai mare 

contribuție la 

realizarea 

obiectivelor 

specifice, inclusiv 

acelor care au solutii 

tehnice deosebite. 

Se va lua în calcul populația 

deservita, număr acţiunilor de 

regenerare urbană și de securitate 

a spațiilor publice, suprafata de 

spatiu verde si corelarea 

investitiilor cu prevederile 

strategice de la nivel 

european/naţional/regional/local 

De asemenea, vor fi prioritizate 

proiectele care au făcut obiectul 

unui concurs de soluții în 

conformitate cu legislația 

achizițiilor publice aplicabile, 

respectiv proiectele în zone 

defavorizate/marginalizate, inclusiv 

abordarea multifuncțională a 

spațiilor regenerate și proiectele 

care sunt în corelare cu inițiativa 

NEB. 

Ponderea punctajului: 68%  

2. Maturitatea proiectului Prioritizarea 

proiectelor pentru a 

asigura absorbția 

rapidă a fondurilor 

alocate pentru apel 

Se vor lua în calcul maturitatea 

documentelor/documentatiilor 

depuse. 

Ponderea punctajului: 15% 

SECȚIUNEA II. 

Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului 

3. Calitatea și caracterul integrat 

al proiectului 

 

Prioritizarea 

proiectelor pentru a 

asigura reducerea 

riscurilor cu privire la 

implementarea PR 

NV si incurajarea 

Se vor lua în calcul calitatea 

documentației tehnico-economice, 

sustenabilitatea, identificarea 

riscurilor și mecanisme de 

gestionare, capacitatea 

operationala a solicitantului, 
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realizarii unor 

proiecte care asigura 

o dezvoltare 

integrată. 

precum si caracterul integrat al 

proiectului. 

Ponderea punctajului: 16% 

4. Respectarea temelor 

orizontale 

Respectarea 

condițiilor 

favorizante și a 

obligațiilor legale în 

vigoare. 

Se verifică respectarea principiilor 

privind dezvoltarea durabilă, a 

drepturilor fundamentale, a Cartei 

drepturilor fundamentale a Uniunii 

Europene, egalitatății între bărbați 

și femei, prevenirea oricărei forme 

de discriminare și accesibilitatea 

pentru persoanele cu dizabilități în 

sensul art. 9 din Convenția ONU 

privind drepturile persoanelor cu 

dizabilități. 

Ponderea punctajului: 1% 
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714.B - Regenerare urbană și securitatea spațiilor publice  
OP5 – ”O Europă mai aproape de cetățeni, prin promovarea dezvoltării durabile și integrate a tuturor 

tipurilor de teritorii și de inițiative locale” 

P7 -  ”O regiune mai atractivă” 

OS 5.1”Promovarea dezvoltării integrate și incluzive în domeniul social, economic și al mediului, 

precum și a culturii, a patrimoniului natural, a turismului durabil și a securității în zonele urbane” 

Actiunea d)  Regenerare urbană și securitatea spațiilor publice 

 

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele 

regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile. 

 

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea 

acelor  proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR 2021-2027 și care conduc la atingerea 

acestora şi la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea 

proiectelor cu  un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și 

selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurare a 

confinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile 

contractului de finanțare.   

Sunt sprijinite acele proiecte care vor contribui la creșterea atractivității spațiilor publice urbane care 

suferă de degradare și care necesită intervenții integrate de regenerare urbană, contribuind la 

îmbunătățirea condițiilor de viață ale cetățenilor. 

Astfel, sunt sprijinite acţiuni integrate precum: 

• a. Reabilitarea integrată a spațiilor publice, inclusiv infrastructura tehnico-edilitară aferentă 

din: zone centrale; zone istorice; spații publice din interiorul ansamblurilor de locuințe 

colective, respectiv, din cartierele de blocuri sau zonele cu locuințe de tip condominiu; din 

zona autogărilor și gărilor, din zone portuare situate în interiorul sau la limita localităților 

urbane; falezele, malurile și insulele râurilor și lacurilor din interiorul localităților urbane; din 

zonele rezidențiale periferice destructurate, din zonele de blocuri degradate și așezări 

informale din mediul urban. De asemenea, este sprijinită regenerarea unor spații publice 

neutilizate, pentru scopuri de agreement și de petrecere a timpului liber pentru comunitate.  

• b. Investiții de reabilitare a anvelopelor clădirilor situate în piețele centrale (istorice), 

respectiv a ansamblului constructiv de închidere perimetrală a clădirii, compus din faţade şi 

sistem de acoperire, inclusiv elementele exterioare funcţionale şi de plastică arhitecturală, 

după caz, cu minime intervenții de consolidare a acestora, dacă este cazul 

• c. Construirea/modernizarea/reabilitarea piețelor agroalimentare care sunt integrate 

teritorial în cadrul spaţiilor publice urbane ce necesită regenerare, conform SIDU 2021-2027 

în condiţiile schemei de ajutor de stat elaborată în conformitate cu prevederile art. 56 - 

Ajutoarele pentru investiţii în infrastructurile locale din Regulamentul (UE) nr. 651/2014 al 

Comisiei din 17 iunie 2014 de declarare a anumitor categorii de ajutoare compatibile cu piaţa 

internă în aplicarea art. 107 şi 108 din tratat, cu modificările şi completările ulterioare. Aceste 

proiecte se depun separat. 
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• d. Investiții pentru asigurarea securității spațiilor publice (ex: iluminatul corespunzător al 

spațiilor publice, sisteme de monitorizare video etc.), ca parte a proiectelor integrate de 

regenerare urbană. 

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre 

contractare cele care ating pragul de excelență de 70 de puncte și care se încadrează în alocarea 

financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.  

Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragul de 

excelentă de 70 de puncte, vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre 

contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și 

în urma evaluării tehnico-financiare. 

Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel 

puțin 70 de puncte, vor fi ierarhizate pe baza acelor punctaje și vor fi evaluate în ordine descrescătoare 

și propuse spre contractare în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii 

punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de 

puncte. 

Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte sunt respinse. 

Departajare proiectelor cu același punctaj se realizează dupa ordinea depunerii proiectului. 

 

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 30,397,494.30 EUR. 
 

CRITERII DE ELIGIBILITATE 
Nr. 

crt. 

A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii criteriului 

1. Forma de constituire a solicitantului 

- UAT Municipiu altul decat resedinta de judet; 

- UAT Oraș 

- UAT Comună din componenţa Zonelor Urbane 

Funcționale (ZUF) aferente Municipiilor reşedinţă de judeţ, 

limitrofe acestora 

- Parteneriate între UAT Comună din componenţa ZUF 

aferente Municipiilor reşedinţă de judeţ, limitrofe acestora 

și UAT Municipiu reședință de județ 

- Parteneriate intre UAT Municipiu altul decat resedinta de 

judet/Oras si UAT Consiliu Judetean 

Solicitanții sunt proprietarii 

sau administratorii 

infrastructurii. 

2. Solicitantul şi/sau reprezentantul său legal, inclusiv 

partenerul şi/sau reprezentantul său legal, dacă este cazul, 

NU se încadrează în niciuna din situaţiile de excludere 

prezentate în Declarația de unică 

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 

privind solicitantul şi 

reprezentantul său legal 

3. Drepturile asupra imobilului, obiect al proiectului sunt: 

dreptul de proprietate publică/privata dreptul de 

administrare; dreptul de superficie; drepul de administrare 

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 
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temporara; dreptul de folosință (ipoteca nu se accepta, 

este considerata sarcina) 

privind investițiile în 

infrastructură 

4. Solicitantul, în cazul în care va primi finanțare, trebuie ca 

pe perioada de asigurare a caracterului durabil al investiţiei 

în conformitate cu art. 65 din Regulamentul UE 1060/2021, 

respectiv o perioadă de cinci ani de la efectuarea plății 

finale sau în termenul prevăzut de normele privind 

ajutoarele de stat, să mențină operațiunea constând în 

investiții în infrastructură sau în investiții productive. 

Respectarea Regulamentului 

UE 1060/2021 

5. Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura 

contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, 

precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a 

asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției 

și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării 

sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de 

implementare și durabilitate a proiectului. 

Solicitantul / solicitantul împreună cu partenerii, dacă 

este cazul, face/fac dovada capacităţii de finanţare 

Respectarea Regulamentului 

UE 1060/2021, art. 73 

 B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și 

activitățile acestuia 

 

6. Încadrarea proiectului şi a activităţilor sale privind 

investiţiile în acţiunile specifice sprijinite în cadrul 

Obiectivului Specific 

Alinierea cu PR NV  

7. Proiectul propus spre finanţare nu trebuie să fie încheiat în 

mod fizic sau implementat integral înainte de depunerea 

cererii de finanțare în cadrul PR NV , indiferent dacă toate 

plățile aferente au fost realizate sau nu de către beneficiar 

(art. 63 din Regulamentul (UE) nr. 2021/1060 al 

Parlamentului European și al Consiliului), iar pentru 

proiectele privind pietele agroalimentare lucrarile nu au 

fost demarate. 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021  

8. Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanţare publică 

în ultimii 5 ani, pentru acelaşi tip de activităţi realizate 

asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiaşi segment de 

infrastructură şi nu beneficiază în prezent și nu va beneficia 

de fonduri publice din alte surse de finanţare, altele decât 

cele ale solicitantului 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1058/2021  
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9. Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor minime 

și maxime în conformitate cu prevederile ghidului 

solicitantului 

Alinierea cu PR NV (cadrul de 

performanță) 

10. Cuantumul cofinanțării asigurate va fi de 2% din valoarea 

eligibilă,cu exceptia proiectelor privind pietele agro-

alimentare 

Conform experienței 

programelor anterioare și HG 

nr. 311/2022 

11. Perioada de implementare a activităților proiectului nu 

depășește 31.12.2029. 

 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 

12. Proiectul este prioritizat în cadrul Strategiei Integrate de 

Dezvoltare Urbană (SIDU) 2021-2029 

Asigurarea prioritizării 

proiectelor 

13. Conformitatea proiectului cu regulile privind ajutorul de 

stat 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

651/2014 și 1058/2021 

14. Locul de implementare a proiectului Asigurarea eligibilității 

solicitantului în funcție de 

tipul de apel de proiecte. 

 

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile  

Respectarea condițiilor din: 

• Regulamentul UE 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de 

stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 

european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru 

afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor 

fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate 

internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de 

vize; 

• Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 

privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;  

• Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de 

dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european 

de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 
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• Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea 

cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de 

programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european 

plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă. 

 

Conditii specifice 

• Prin acest apel sunt eligibile in procent de 15% construirea/relocarea de parcari fara a creste 

numarul acestora, asfaltarea strazilor fara a creste suprafata/lungimea initiala si lucrarile cu 

utilitati, iar proiectele privind pietele agro-alimentare se depun separat. 

 

 

CRITERII DE SELECȚIE 
Nr. 

crt. 

Criterii de selecție Motivația alegerii 

criteriului 

Verificarea criteriului 

Secțiunea I 

Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului 

1. Contribuţia proiectului la 

realizarea obiectivelor 

specifice  

 

 

Prioritizarea 

proiectelor care aduc 

cea mai mare 

contribuție la 

realizarea 

obiectivelor 

specifice, inclusiv 

acelor care au solutii 

tehnice deosebite.. 

Se va lua în calcul populația 

deservita, număr acţiunilor de 

regenerare urbană și de securitate 

a spațiilor publice, suprafata de 

spatiu verde si corelarea 

investitiilor cu prevederile 

strategice de la nivel 

european/naţional/regional/local. 

De asemenea, vor fi prioritizate 

proiectele care au făcut obiectul 

unui concurs de soluții în 

conformitate cu legislația 

achizițiilor publice aplicabile, 

respectand bunele practici în 

domeniul regenerării urbane, 

respectiv proiectele în zone 

defavorizate/marginalizate, inclusiv 

abordarea multifuncțională a 

spațiilor regenerate și proiectele 

care sunt în corelare cu inițiativa 

NEB.Ponderea punctajului: 63%  
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2. Maturitatea proiectului Prioritizarea 

proiectelor pentru a 

asigura absorbția 

rapidă a fondurilor 

alocate pentru apel 

Se vor lua în calcul maturitatea 

documentelor/documentatiilor 

depuse. 

Ponderea punctajului: 20% 

SECȚIUNEA II. 

Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului 

3. Calitatea și sustenabilitatea 

proiectului 

 

Prioritizarea 

proiectelor pentru a 

asigura reducerea 

riscurilor cu privire la 

implementarea PR 

NV si incurajarea 

realizarii unor 

proiecte care asigura 

o dezvoltare 

integrată. 

Se vor lua în calcul calitatea 

documentației tehnico-economice, 

sustenabilitatea, identificarea 

riscurilor și mecanisme de 

gestionare, capacitatea 

operationala a solicitantului, 

precum si caracterul integrat al 

proiectului. 

Ponderea punctajului: 16% 

4. Respectarea temelor 

orizontale 

Respectarea 

condițiilor 

favorizante și a 

obligațiilor legale în 

vigoare. 

Se verifică respectarea principiilor 

privind dezvoltarea durabilă, a 

drepturilor fundamentale, a Cartei 

drepturilor fundamentale a Uniunii 

Europene, egalitatății între bărbați 

și femei, prevenirea oricărei forme 

de discriminare și accesibilitatea 

pentru persoanele cu dizabilități în 

sensul art. 9 din Convenția ONU 

privind drepturile persoanelor cu 

dizabilități. 

Ponderea punctajului: 1% 

 


